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a testnevelés és a sport ösztönzésének és állandó fejlesztésének kérdésében
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Országunk mostani fejlődési 
.viszonyai között a testnevelés és 
a tömegsport alapos megszerve
zésének nagy politikai jelentősé
ge van, mivel a Párt által irá
nyított testnevelés és a sport 
jelentősen hozzájárul az uj em
ber kialakításához, aki a szocia
lizmus építésének határozott és 
tevékeny harcosa.

Országunk burzsoáziája és föl- 
'desurai, mint mindenütt a tőkés 
országokban, távoltartották a 
dolgozó népet a testneveléstől és 
a sporttól.

A kizsákmányoló osztályok a 
sportot a polgári nacionalizmus, 
a soviniszta és faji uszítás ter
jesztésének eszközéül használták 
fel; arra törekedtek, hogy a spor
tot közvetlen fegyvernek hasz
nálják fel a tőkés kizsákmányo
lás megerősítésére. A polgári
földesúri kormányok a reakciós 
és fasiszta félkatonai szervezete
ket, eszköznek használták az if
júság eldurvitására, azzal a cél
zattal, hogy az ifjúságot ágyü- 
tölteléknek változtathassák ' át 
abban a gyilkos, támadó és rabló 
háborúban, amelyet a szocializ
mus országa ellen, a Szocialista 
Szovjet Köztársaságok Szövet
sége ellen folytattak.

A burzsoázia a sportot egyben 
a tőkés kizsákmányolás, az üzér
kedés és a korrupció színterévé 
változtatta.

Miután a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg felszabadította orszá
gunkat a fasiszta járom alól, a 
népünk számára megteremtődött 
uj életfeltételek között, a Ro
mán Kommunista Párt kezdemé
nyezésére megalakult ai Népsport 
Szervezete, azzal a, rendeltetés
sel, hogy egy ujtipusu sportmoz
galomra mozgó? itsa a széles népi 
tömegeket.

I

Az utóbbi évek sportmozgal
mának helyzetét elemezve, a 
RMP Központi Vezetőségének 
Politikai Bürója a következőket 
állapítja meg:

1. A Párt irányításával ős a 
szakszervezetek, valamint a de
mokratikus ifjúsági szervezetek 
támogatásával a Népsport Szer
vezető harcolt a polgári felfogás 
ellen a sportban, elűzte a sport- 
torekröl a sovinizmust, a fajel- 
méletot és a huligánizmust. Küz
dött a reakciós fasiszta elemek 
eltávolításáért a sportból és je
lentős, sikereket ért cl a sporto
lók átnevclésóbcn a proletárén 
köles, valamint a népi, demokra
tikus rendszer iránti hűség szel, 
lemében.

2. A sportmozgalomnak az 
utóbbi három óv alatt n dolgo
zóknak jelentős számát sikerült 
felölelnie. Népi spori versenyeket 
rendeztek: „Népi si-vorscnyeknt“, 
„Ifjúsági Egységkupn versenye
ket", ..Népi sakkbajnokságot", 
május 1-i és november 7-i mezei 
futóversenyeket és „Munkás If
júsági Kupaversenyt", ■amelye
ken az ifjak százezrei vettek 
részt. Hasonlóképpen sikerokot 
értek el a technika színvonalá
nak emelése és n különböző 
sportágak eredményeinek megjau 
.vitása terén is.

,3. Azoknak a lehetőségeknek 
biztosítása érdekében, amelyek 
egyre nagyobb tömegeknek, a 
testnevelésbe és a sportolásba 
való bevonásához szükségesek, 
újjáépítették a fasiszta megszál
lók által a háború idején szét
rombolt egyes sporttereket és 
a sport céljára szolgáló épülete
ket. uj sportberendezéseket lé
tesítettek és a sportegyesületek 
egész sorát látták el sportanya
gokkal és felszereléssel.

Hasonlóképpen, középfokú 
sporttechnikai iskolákat létesí
tettek és a Testnevelési Intézet 
keretében újjászervezték a fel. 
sőfoku sportoktatást.

4. Országunkban most első Íz
ben fejlődik a hadseregben a 
sport, amelyben :a katonák és 
tisztek egyre nagyobb tömegei 
vesznek részt.

5; A Népsport Szervezete révén or
szágunk uiszdllemü és demokratikus 
tartamú sportkapcsolatokat létesített 
a baráti államokkal és ? ezáltal a 
sporton keresztit?, is ...hpzzájáralr a 
népek közötti _ barátság megszilárdu
lásához.

Minden elért siker ellenére, orszá
gunkban a testnevelés és a sport 
nem növekedett népi demokráciánk 
általános fejfedőiének arányában. 

Ugyanis:
1. Egyes pártszervezetek nem fog

lalkoztak kellő mértékben a sport-, 
mozgalom támogatásával.

Egyes pártszervezetek részéről a 
sport ve.zetesere adott káder-segítség 
nagyon gyenge volt, mig az irányí
tás és ellenőrzés elégtelen. Egyes 
parttagok ébersége a. sportban ala. 
csony színvonalú volt, az osztályel- 
lenseg sokszor talált megnyilvánulá
si alkalmat a maga számára.

Egyes pártszervezetek és egyes 
párttagok még' lebecsülik, vagy alá
értékelik a testnevelés és a sport je. 
lcriőségót és . nem járulnak hozzá a 
fejlődésükhöz.

Hasonlóképpen, az Állam egyes 
szervei nem adnak meg a testneve
lésnek és a, sportnak minden lehető 
támogatást.

2. ,A! sport mozgalom jelenlegi 
szervezeti formája ncnó fdol fneg 
a Román Népköztáma^gban a 
sport fejlődési érdekeinek és lehe. 
tő.sc’goinek. A Népsport Szervezete 
és »z OSzT, valamint az TMSz 
.sportosztályai közötti kapcsolat ko
moly hiányosságokat, mulatott fél; 
amelyek az crőfeszHésdk, elpnzar., 
lásához és szektáriánizmiishoz ve
zettek. Nem használtak fel min
den helyi lehetőséget, és a tömegek 
nem vettak ré=zt kielégítő n-.'rkk- 
ben a test nevelésien c.s a sportmoz
galomban.

3. Nálunk » testnevelés és a sport 
rmg nem öltött fömegjellegot. A 
nők száza lékarán j'a a sportban nla- 
e.<ony <'.< n részvételük n vczelédien 
elégtelen. Magának n Népsport 
Szervezőiének Vezr tőségéism sin
csen egyetlen nő ssn, A sportagye- 
siilolck. kiilönö'V'n n szakszervezet i 
cgyrt.iilriek nem fordítottak elég 
figyelmet a tömegek levonására .a 
sportban, ă vólkdntok munkásainak 
számához viszonyítva e sportegyesii. 
lctek ezeknek csak nagyon csekély 
százalékút ölelik fel éh munkáju
kat, valamint. Hnyagi forrásaikat lát
ványos megnyilatkozásokra tékozol- 
iíkel.

A legtöbb egyesület csak egy 
vagy két sportágra és különösen a 
labdarúgásra korlátozza tevékeny
ségét.

■ Az általános testnevelést, vala
mint olyan fontos sportágakat, 
mint a torna, természeti ár ás. úszás, 
céllövészet, evezés, stb., elhanya
golták;

A testnevelés és a sport nem há
tolt még be a dolgozó parasztság 
tömegeibe. A diákok és az egye
temisták soraiban a sporttevékeny
ség nincs kellően kifejlődve; a fel
sőfokú oktatás tantervébe sem ik
tattak be testnevelési órákat.

4. A tömegsport tevékenység nem 
folyamatos. A sporttevékenységbe 
bevont tömegek a sportot még 
szórványosan űzik, mivel néni al
kalmazták azokat a formákat, ame
lyek biztosítanák a folyamatos te
vékenységet.

5. Egyes sportágak még meg
őrizték . kiváltságos" jellegüket. 
Ezekben (vívás, tenisz, stb.) még a 
polgárságból származó elemek xrtn- 
nak túlsúlyban. ' ■, ■ 7.

6. A testnevelés és a sport nem 
vált még jelentős tényezővé az ifjú
ság nevelésében. A sportkollekti- 
vákban az ideológiai, politikai és 
kulturális .1 színvonal emelésének 
munkája gyenge és a sport tech
nikai színvonala még alacsony, A 
technikai káderek szakmai és poli
tikai felkészültsége elégtelen, míg 
számuk egyáltalán nem megfelelő.
. 7. Egyes sportberendezéseket és 
sporttelepeket még a sporttól, ide
gen célokra használnak fel.

Mindezek a dolgozók soraiban 
komoly akadályokat jelentenek a 
testnevelés és a sportfejlődés terén.
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A Politikai Büró úgy véli, nogy 

helyes irányítás alapjáil biztosítani 
kell a sportolók részvételét az or
szág politikai és társadalmi életé
ben. A testnevelésnek és a sport
nak egyik jelentős tényezővé kell 
válnia a dolgozók testi és erkölcsi 
megerősödésében. Hazánknak, a 
Román Népköztársaságnak megszi
lárdításában.

A marxizmus lleninizmus klasz-^ 
szikusai, a nemzetközi proletariá
tus lángeszű vezetői rámutattak 
arra a fontos szerepre, amelyet a 
testnevelés tölt be a kommunista 
nevelésben. Marx rámutatott arra, 
hogy a munkásosztály legfelvilágo- 
sodottabb része tökéletesen tisztá
ban van azzal a ténnyel, hogy a 
munkásság jövendője, tehát az em
beriség jövendője, teljesen a felnö
vekvő nemzedék nevelésétől függ.

Rámutatott arra továbbá, hogy 
nevelés alatt a marxisták három 
dolgot értenek, éspedig: szellemi 
nevelést, testnevelést és technikai 
kiképzést.

Lenin mondotta, hogy az ifjú
ságnak ,,az a feladata, hogy i.'éfr- 
hezvigye, beteljcsitse a kommá- 
nírnifM ügt/ét, a kommunlrmt/*- 
ért folytatott harc éppen ró vér 
és neki kell erősen, egészségesen, 
acél idegekkel és Hasizmokkal e 
küzdelemmel szembenéznie."

Sztálin elvtárs a Szovjetunió 
Kommunista (b) Pártja XVI. Kon
gresszusán jelentésében megmutat-

ta, hogy a Szovjetunióban minden 
feltétele megvan annak, hogy

az egészséges és életörömmel teli 
uj munkásnemzedék nevelkedjék, 

. amely képes arra, hogy magasra 
emelje a Szovjet Haza erejét és 
mellével védje meg azt az ellen
ség felől kiinduló/mindenféle tá
madással szemben."

Sztálin elvtárs e szávainak a mi 
sportszervezeteink, valamint min
den sportoló számára is tevékeny
ségi programmá kell válni ok, a 
városi és falusi ifjúság tömegei
nek nevelésére.

Az a példamutatás, amelyet szá
munkra a szovjet népek hatalmas 
tapasztala jelent, megmutatja ne
künk, hogy a sport milyen erőtel
jes eszköze a kommunista nevelés
nek, a munkások széles tömegei 
egészsége megerősítésének.

A Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártja Központi Bizottságának 1925 
julius 13-i Határozata kimondja:

„A testnevelésnek elválasztha
tatlan részének kell lennie a tö
megek egészségéért folytatott ál
talános politikai és kulturális ne
velés és kiképzés harcában és 
bele kell tartoznia az illetékes köz- 

■ és állami szervezetek általános 
munkatervébe . . .“

Éppen ezért, a testnevelés és a 
tömegpsort ösztönzése és folyama
tos fejlődése céljából a RMP Köz
ponti Vezetőségének Politikai Bü- 
rója szükségesnek találja:

1. A jelenlegi sportintézmények 
újjászervezését és a miniszterta
nács mellett egy Testnevelési és 
Sportbizottság létesítését, amelyben 
rész'J kell venniök az OSzT, az 
IMSz, a Hadsereg, a Belügyminisz
térium, a Közoktatásügyi Minisz
térium és az Egészségügyi Minisz
térium képviselőinek is.

A megyei ideiglenes bizottságok 
mellett (a jövőben a megyei Ncpta- 
nácsok mellett) megyei testnevelési 
és sportbizottságok mig a járási 
ideiglenes bizottságok mellett test
nevelési cs sportmegbizottak fog
jak működni.

A Testnevelési és Sportbizottság 
feladatai a következők lesznek:

a) A Párt és a kormány poli Ilká
jának megvalósilása a testnevelés 
és n sport terén.
b) A testnevelés és a sport fejlő

déséhez szükséges keretek kijelölé
se, szabályok és intézkedések meg
állapítása olyan formáknak megfe
lelően, amelyek Népkőztánntagunk 
érdekeivel összhangban levő folya
matom tevékenységet biztosítsanak 
számára.

c) Az össze.) test nevelési sport* 
srervek és a néptanácsri; nwllctt 
működő testnevelési és sportszer' 
vei: tcvékcnysén-'-Tv-k fránvit.rta <-< 
ellenőrzése, valamint a minden fo
kozatú tanintézete’: testnevelési 
programjának végrehajtass.

d) Az ö.vzc-. sportágak, különö
sen pedig a torna. attaüka. twas, 
sizé.s, röplabdázás, Céllövészet, te. * 
míszctjárá.s. sportrepUlós. rvrzM 
6a sakkozás tómegalapakon vata 
megszervezése. . . , '

Tanulmányozni, n*r/Asp>tani « 

alkalmazni a testnevelésnek az, uj 
tudományos alapon álló tanítási és 
gyakorlati módszereit, annak érde
kében, hogy ifjúságunk elsajátít
hassa a legfejlettebb sporttechnikát 
a szovjet sport-technikát s hogy 
igy megfelelő eredményeket ér
jen el ahhoz, hogy hozzájárulhas
son sportunk további megszilárdulá
sához és fejlődéséhez.

f) A sporttechnikai oktatás meg
szervezése, irányitása és ellenőrzése 
minden fokozaton, valamint a test
neveléshez és a sporthoz szükséges 
káderek bevonása, kialakítása ' és 
észszerű felhasználása.

A Teütneveiéit és Sportbizottság 
figyelmet kell, hogy fordítson a ta
nárok, edzők, kiképzők ideológiai 
neveléséire; hasonlóképpen figyel-) 
met kell fordítania az élsportolók, 
— azoknak, akik rekordokat állí
tanak fel, vagy ezen a téren más 
sikereket érnek el — ideológiai szín
vonalának emelésére.

g) Az ifjúság tömegeinek sorai
ból kiemelkedő uj káderek .állandó 
ösztönzése és emelése, ami elősegíti 
a sporteredmények javulását és j 
reprezentativ együttesek megerősö-,’ 
dósét,

h) A sportterek és berendezések 
ellenőrzése és felhasználásuk irányí
tása.

i) A sportsajté irányitása. A 
testnevelés kérdéseivel foglalkozó 
könyvek és brosúrák, valamint 
iránymutatók, közlönyök és év
könyvek kiadása, amelyek magukba 
foglalják országunk, a Szovjetunió, 
a népi demokratikus országok ősz. 
szcs sportágainak legjobb eredmé
nyeit. Tartalmazzák továbá a világ
csúcsokat is.

j) Sportkapcsolatok létesítése >'■ és 
megszilárdítása a kiM földdel, úgy, 
hogy országunk sportmozgalma is 
tevékeny részt vegyen a népeknek 
n békéért és a népek közöti barát
ságért folytatott harcában.

2. A Párt és a kormány erkölcsi 
politikai és’ anyagi támogatásának 
biztosítása a testnevelés cs n sport 
fejlesztőéhez. Széleskörű tevékeny
ség fenntartása a , sportpályák és 
berendezések letc-<it<-’ero sportanya
gok snort fo’-'zcrc’é-ck gyártá
súra és beszerzésére; a Testnevelő.’ 
és Sportlémff’ág in'nvihísával ál
lami sportíiz’etak létesítése, amelyek 
olcta és ji'vninőw'gü fel-zcnrL'ri U- 
csiL'-son.-ik a snortagyortiletck rondel- 
kivé-ó-c. Az ’r,g<'-zs<'cíigyi 
tórium révén a sportolók orvért fa., 
iigvo'cténck bizlo-ilóso. t

Azok a mini'zlérinmok. nmo'ynk- 
nck ÍAoUik <-< tanintézeteik van
nak. a Tcdnrvolért é’ Sporthiro'L 
vvgal cgvíiHmíiködvc f^j.ivitiák 
minden fokomün i'konk é< Ira- 
inférrtek .Wninak le-trrv.- 
programiét és erőn a -óm frir.r 
zól; 7’ ig-rraMk fo'e-.’.'-eyé'.

A Miiv'-!?rií>cyi Mtarrtérhm a 
Tcí-erriért A Sportbrta’-írrrt 
e-ríifi.gil.'.’ve «

a ’po-’prgv-’g’-'- 

hrttort’.'a r

fi’mrir -NA ’’’ <
rr*

,!ő rá’iéta-i A 
ro-tag a Tr-revrrt', A Sr-1^

fi'í n ráfién UoerrtV bwrt-?' 
sport-prrrrprn"','^l

’pÍNÍÁű-iI: foí-fotóm a é. ri.-taü*.;
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(Folytatás az első oldalról.)
!

Az OSzT, az IMSz és az Irószö- 
' vétség munkatervébe iktatja a test
nevelés és a sport kérdéseivel fog
lalkozó különböző müvek kiadását.

3. A testnevelés és a sport állan
dó ' ösztönzésének és fejlesztésének 
keretében az Országos Szakszerve
zeti Tanács legfontosabb feladata az, 

hogy a munkások, technikusok és 
tisztviselők tömegeit mozgósítsa és 
irányítsa őket a testnevelés és a 
sport tudományos alapokon nyugvó, 
módszeres gyakorlására.

. Az O.Sz.T.-nak a Testnevelési és 
Sportbizottság által megállapított 
szabályok szerint kell megszervez
nie és irányítania a testnevelési és 
sportegyesületeket és ezeknek min
den támogatást meg kell adnia, 

• hogy kedvező feltételek mellett 
gyakorolhassák a tömegsportot; 
minden eszközzel támogatni kell a 

-sportolóknak a sportegyesületek te
vékenysége megjavítására irányuló 
kezdeményezéseit.

A szakszervezeti sportegyesüle
teknek a sportolók tömeges részvé
telével és a nézőközönség széleskö
rű bevonásával a vállalatokban, 
intézményekben, állami gazdasá
gokban, mezőgazdasági gépállomá
sokon, stb. rendszeres sportverse
nyeket kell megszervezniük.

Az üzemi és intézményi bizottsá
gokon keresztül a szakszervezetek
nek a vállalatok igagatóságával 
együtt támogatatok kell a munká
sok tömegeinek jogos sportigényeit 
a helyi lehetőségek felhasználásá
val, meg kell szilárditaniok a sport
egyesületek technikai-anyagi alap
jait sporttermek és sportpályák 
karbantartására, építésére és felsze
relések beszerzésére; tervszerűsí- 
niök kell a munkások szabadidejé
nek felhasználását, hogy, lehetősé
get teremtsenek a testnevelés és a 
sport gyakorlására; közvetlenül vi
seljenek gondot az élsportolók elő
készítésére, hogy igy sikerrel szere
pelhessenek azokon a versenyeken, 
ímelyeken a Román Népköztársaság 
reprezentativ csapatai résztvesznek.

4. Az Ifjúmunkás Szövetség az 
ifjúság tömegeinek a sportmozga
lomba való bevonásában tevékeny 
tényező kell, hogy legyen és a Párt 
legfőbb segítsége e tömegek marxi- 

■ lenini nevelésében.
Tényleges részvételükkel a sport

tevékenységben és a sportegye
sületek vezetőségében, az Ifjú
munkás Szövetség tagjainak hozzá 
kell járulniok a sportegyesületek 
helyes irányításához a vállalatok-

bán, intézményekben és egyeteme
ken; az iskolák I.M.Sz.-i szerveze
teinek s szaktanárok támogatásával 
biztositaniok kell a tanulók részvé
telét a testnevelésben és sportban 
és ugyanilyen szellemben kell irá- 
nyitaniok a pionir-szervezeteket.

5. A Minisztertanács mellett mű
ködő Testnevelési és Sportbizott
ságnak, az Ifjúmunkás Szövetség
nek, a Mezőgazdasági' Bérmunká
sok Szakszervezeteinek és a Kultur 
otthonoknak együtt kell működniük 
a testnevelés és a sport falvakon 
való megszervezése és kifejlesztése 
érdekében. A Testnevelési és Sport
bizottságnak irányítókat és edzőket 
kell küldenie a falvakon létesítendő 

. sportkörökbe, amelyeknek ellátását 
sportfelszerelésekkel biztosítania 
kell. A tömegszervezeteknek és el
sősorban az Ifjúmunkás Szövetség
nek a tömegeket a sportkörökbe 
kell bevonniok és irányitaniok ver- és a sport terén népszerűsíteniük 
senyeket rendezve, különösen a he
lyi viszonyoknak legjobban meg
felelő sportágakban 
sízés; vizek mellett: 
stb.)

Az Ifjúmunkás 
különleges gondot kell fordíta
nia a falusi sportkörök vezetésé
hez szükséges káderek nevelésé
re.

6. A Minisztertanács mellett 
működő Testnevelési és Sportbi
zottságnak, az O.Sz.T.-nak, az 
I.M.Sz.-nek harcolnia kell a lo
kálpatriotizmus ellen és fejlesz

teniük kell a sportmozgalomban 
az együttműködés szellemét; har
cot kell folytatniok a sport te
rén megnyilvánuló kozmopolitiz- 
mus ellen, amely a rothadófél
ben lévő Nyugat sportja, előtti 
hajbókolásban, egyes nemzeti 
sportjátékok, mint például az oj- ságnak megvédésére, 
na, (méta), stb. lebecsülésében .
jelentkezik; a sportoló ifjúság nek Politikai Biirója az összes 
soraiban fejleszteniük kell a Ián- pártszervezeteknek javasolja e 
goló hazaszeretetet a Román határozat feldolgozását.

Népköztársaság iránt és a pro
letárnemzetköziség szellemét, az 
odaadást és szeretetet a győzel
mes Szocializmus Hazája, a 
Szovjetunió iránt.

7. A pártszervezeteknek és a 
párttagoknak feladatuk az. hogy 
ebben a határozatban kimutatott 
összes hiányosságok kiküszöbölé
sén dolgozzanak, azért, hogy fel
számolják azt a lebecsülő irány
zatot, amellyel egyes pártszer
vezetek és párttagok nézték és 
kezelték a testnevelés és a sport 
kérdését.

A pártszervezeteknek és a 
párttagoknak feladatuk, hogy 
rendszeresen és minden erővel 
támogassák a testnevelést és a 
sportot; intézkedéseket tegyenek 
a testnevelési és sportszervezetek 
vezetőségeinek megerősítésére.

A pártlapoknak a testnevelés

kell minden pozitiv tevékenysé
get és eredményt és bírálattal 

kell illetniük az észlelt hibákat.

A miniszter tanács mellett mű
ködő Testnevelési és Sportbi
zottságnak, az Országos 
szervezeti Tanácsnak, az 
munkás Szövetségnek az 
adatuk, hogy a dolgozók 
bán a testnevelésnek és a 
nak széleskörű fejlődést biztosít
sanak. A Párt szervezeteinek tá“ 
mogatniok kell ezt a tevékenysé
get, hogy az a legrövidebb időn 
belül jelentős eszköze legyen a 
kommunista és hazafias nevelés
nek. Olyan tényező legyen, amely 
tevőlegesen járul hozzá a dolgo
zó nép egészségéhez és az ifjú
ság felkészítéséhez a munkára', 
hazánk, a Román Népköztársa-

(hegyvidéken: 
úszás, evezés..

Szövetségnek
Szak- 
Ifjú- 

a fel- 
sorai- 
sport-

A Román Munkáspárt K. V.“

S%in játszással a babonáfe ellen

és román szavalatokkal szórakoz
tatták a falusi dolgozókat. Az 
előadás minden vonatkozásban 
igen jól sikerült. _ ,

KOLOZSVÁR. — A Magyar a nézőközönség lelkesen fogadott. 
Népi Szövetség ^plózsmegyci Ezután magyar, román és orosz 
szervezetének ’ -'kulturcsoportja népi táncokkal, valamint magyar 
Váralmás községben vendégsze- '-------- ------------
repelt iaz elmúlt vasarnap. A 
vegyes lakosú községből mintegy 
450 dolgozó jelent meg az előadá
son. A kulturcsoport magyar és 
román színdarabot adott elő, amit i

Marosvásárhelyi Álami Székely Színház
3 napos vendégjátéka 

a Román Nemzeli Színházban
1949 julius 2. Szombat este 8-kor- Gergely Sándor szín játéka 

Vitézek és Hősök
1949 julius 3. Vasárnap este 8 órakor-. Moliére vigjátéka 

TARTUFFE
1949 julius 4. Hé fő este 8 órakor; Gorkij Maxim szinjátéka 

JJegov SSMcsvv és a többiek 
Kovács György, Delly Ferenc, Szabó Ernő, Hamvay Lucy, 
Izsó Johanna, Gömyör Emma, Szabó Duci. Andrást Márton, 
Kőszegi Margit, Kőszegi Dusu, Borovszky Oszt ár. Váradi 

Rudolf, Kováts Dezső, Jznei Cttó stb.-ek fellépésével 
Jegyek a Román Nemzeti Színház pénztáránál válthatok

„CAPITOL" és „MAXIM GORKIJ" MOZGOK
b<’r'

(■■■■snraBwsLenaarMsaaznHKamaRasBBMcmcBaaaEiuaHunnoa 

clmfl filmet, a CSEHSZLOVÁK filmgyártás nagy produkcióját.

Előadások kezdete: CAPITOL: 5, 7, 9 órakor.
MAXIM GORKIJ: &30, 7.3». 9.30-kor.

Szombaton és vasárnap 3 órától. Vasárnap déletlólt 11 órakor matiné.

Tokintettel arra, hogy a Magyar 
Népi Szövetség megyei szervezer 
tének kulturcsoportját a dolgozó 
földművesek mindenhol a legna
gyobb örömmel és lelkesedéssel 
fogadják, a közművelődési osz
tály elhatározta, hogy a kultur
csoport műsorát kibőviti. Szük
ségesnek mutatkozott egy olyan 
ogyfolvonásos színdarab betanu
lása:, amely a babonákat nevetsé
gessé teszi a falusi dolgozók előtt. 
Ilyen darab azonban nem állt 
rendelkezésére, éppen ezért hét 
tagú kollektíva létesült, amely 
gondoskodik egy egyfelvonáses 
szatirikus színdarab megírásáról. 
A színdarab már készül, s a me
gyei szervezőt kuiturcsoportja rö' 
videson bomutatja a falusi dol
gozóknak.

Véget értek a Moszkva vidéki 
kulturversenyek

Néhány nappal ezelőtt nogy érdeklődés közepette tartották meg ă 
Moszkva vidéki községek műkedvelő színjátszó együttes kollektíváinak má
sodik versenyét. Ez a verseny újabb bizonyítékát szolgáltatta annak, hogy 
a kolhozparasztok kulturszinvonala állandóan emelkedik, a falusi műked
velő sziajátszókörök tevékenysége pedig egyre fejlődik.

A két színjátszó verseny közötti időszakban a Moszkva környéki fal. 
vak műkedvelő színjátszó kollektíváinak száma 1110-ről 1460~ra emelkedett. 
A versenyek során rendezett előadásokat a mezőgazdasági gép- es trak
torállomásokon, valamint a sznvhozokban dolgozó közel egymillió munkás, 
kolhozparaszi és falusi értelmiségi tekintette meg. A színjátszó kollektívák 
műsora jelentősen meggazdagodott. Ezekben a műsorokban a szovjet szín
darabokat vezető helyen találjuk, így például o verseny műsorában het
ven szovjet szerző darabja szerepel. Á falusi klubok plakátjai a legis
mertebb szovjet színdarabokat hirdetik: A. Sefrenov: „A moszkvai jel- 
lem“, B. Gorbatov: „A szülök ifjúsága", Leonov: „Az invázió", A. 
Kornejcsuk: „Platón Krecset" és más hasonló színdarabok szerepelnék a 
hirdető oszlopokon.

Az orosz klasszikusokat szintén szép számban találhatjuk meg a ver
seny műsorán. A falusi színházak színpadain a műkedvelő színjátszó ver
senyek során 280 orosz klasszikus művét adták elő, közöttük Osztrovszkij, 
Csehov, Puskin és Gogoly színdarabjait.

A falusi színjátszó együtteseknek nagy segítséget nyújtott Moszkva 26 
színháza, amelyek védnökségük alá vették a színjátszó kollektívákat, így 
például a Dimitrova-körzetben levő r,Kolosz" kolhoz klubjának müked* 
velő színi együttese a moszkvai Művész Színház színpadán bemutatta a 
„A szegénység nem bűn" c. színdarabot. Ez az előadás iskolapéldája volt 
a professzionista színészek és a műkedvelő színjátszók közötti kapcsolatok 
alkotó értékének.

Az összes falusi színjátszó kollektívák vezetését jól felkészült akti
visták látják el. akik között sok tanítót, a községi tanácsok képviselőit, 
sztahanovista földműveseket és a kolhozok kiemelkedő dolgozóit találjuk.

A versenyzők, akik ugyanakkor a kolhozélet aktív résztvevői és a bősé-1 
ges terméshozamért folyó küzdelem hősei, bebizonyították, hogy nemcsuk 
jő mezőgazdászok, de tehetséges színészek is, akik hozzájárulnak az igazi 
szovjet népi művészet fejlődéséhez. ■

Folytatjuk az országban működő szakiskolák ismertetését.

BORIPARI SZAKISKOLÁK 
működnek Bukarestben és Kolozsváron. A kolozsvári szakiskolá
ban román és magyar az előadási nyelv. Az iskola az Einstein - 
utca 12—14. szám alatt van.

A. bőripari szakiskolákban a bőrszakmával kapcsolatos szak- 
tárgyakon kivül a szakiskolák szokásos elméleti anyagát is el
sajátítják 8 tanulók. Az iskola elvégzése után azonnal elhelyez- ;í
kedh*etnek a bőripari szakmában, gyárakban, üzemekben, mint |
technikusok, J

ELEKTRO-MECHANIKAI SZAKISKOLÁKBAN j 

képzik ki a jövő elektromcchanikusadt, akik előtt az elhelyezke
dés és munka széles területei állanak. A jövendő elektromecha
nikusokat Bukarestben. Temesváron, Krajovában és Brassóban 
képezik ki. A brassói szakiskolának magyar tagozata is van.

A FÉMIPARI SZAKISKOLÁK

a legnépesebb szakiskolákhoz tartoznak. Ilyen iskola több város
ban is működik magyar tagozattal. Tgy; Kolozsváron a Marx-nt 
27. szám alatt. Brassóban a Marx-ut 38. szám alatt, Nagyváradon 
a Holbán-ut 5. szám alatt és Aradon a Dr.igalina.nt 28. szám 
alatti iskolaépületben. A fenti két tagozattal működő fémipari 
szakiskolákon kivül kizárólag román tagozattal: Bukarestben. 
Krajovában,' Tasiban, a hunyadmegyei Kudzsiron. Mcdgyescn, 
Ploostibcn és Románban működnek hasonló szakiskolák.

ÁLLATTENYÉSZTÉSI SZAKISKOLÁKBAN

tanulják a növendékek az állattenyésztéssel kapcsolatos összes 
gyakorlati tudományágakat. Ezekben az ujtipnsu szakiskolákban 
tanulnak o rendkívüli fontosságti iskolák tanulói, akik az iskola 
elvégzése után azonnal elhelyezkedhetnek állami mintngazdnsn- 
gokban, áll.ittcnyésztőtelepekon. ahol már a leghaladóbb tudó* 
mány alapelveinck figyelembevételével folyik az allntteiiycszlcs 
és állntnomosifés. Állattenyésztési szakiskolák Csíkszeredán. Jor
dán. Radnótiban és Nagykárolyban működnek. Az utóbbi város 
bán az iskolának magyar tagozata is van.

PAPÍR ÉS CELULOZE TECHNIKAI ISKOLA I

mindösszo egy van az országbana Bacău melletti Lotca papírgyá
ra mellett működő szakiskola. A papírgyártásra itt kiképzett fia
talság azonnal munkát kap az ország papírgyáraiban.

AMNSz kolozsmegyeí szervezetének
hangversenye

Jólsikerűlt hangversenyt rendezett 
vasárnap délután a Magyar Népi 
Szövetség kolozsmegyeí szervezete 
az Állami Magyar Színházban.

Székely Jánosnak, a megyei szer
vezet közművelődési felelősének be
vezető szavai után kezdetét vette a 
zenei műsor. A nézőteret zsúfolásig 
megtöltő közönség igen nagy érdeklő
déssel hallgatta végig a hangver
senyt. <

A műsor első számaként a Magyar 
Népi Szövetség megyei szervezetének 
jfjusági zenekara. Jánossi Ferenc 
.,Vihar az erdőn" cimü nyitányát 
játszotta. A harminc tagú ifjúsági 
zenekar fegyelmezett játéka komoly 
és alapos előkészületről tett tanú
ságot. Ezt követően Sándor Edit és 
Székely Károly, Bartók és Kodály

népdalfeldolgozásokat énekeltek. Bu
ga Constantin, Pop: Fuvola-koncert
jét és a „Ritoma" cimü olasz dalt 
adta elő fuvolán. Keresztes Károly 
Szimonov: „Haza" cimü és Foris Xé
nia, Horváth Imre: „Fegyver he
lyett1 cimü költeményeit adták elő 
alapos felkészültséggel. Szentmártoni 
Éva Verdi: „Trubadur" és Mascani: 
„Parasztbecsület" cimü operáiból 
áriát énekelt igen nagy sikerrel. 
Mărginean—Gyöngyössi János Verdi; 
„Traviata" operájából énekelt egy 
áriát és egy románcot. Végül a zene
kar egy orosz és egy román népdal
feldolgozást adott elő nagy sikerrel. 
A zenekart Jánossi Ferenc vezényel 
te. a zongorakiséretet Grünwald 
Béla látta el.

Tanügyi Tájékoztató



A TEHV HÍREI:A tornán Népköztársaság
megrágaSmazására rendezték meg

a svájci pert
H védelem lelsplezte a svájci kormány és a bíróság mesterkedéseit

WINTERTHUR. — (Agerpress.) 
A Viteanu román diplomata ellen 
megrendezett per hétfői tárgya
lásán a védelemé volt a szó.

A svájci védőügyvédek beszéde 
előtt Vitianu nyilatkozatot adott 
a törvényszék előtt, melyben töb
bek között a következőkre muta
tott rá: „A védelem mindeddig 
igen nehéz körülmények között 
teljesítette hivatását, ellenséges 
légkörben, mely a Román Nép
köztársaság ellen irányult."

A továbbiakban Vitianu rámu
tatott arra, hogy milyen tanukat 
használt fel a törvényszék anél
kül, hogy egyetlen reális támpon
tot is bebizonyított volna, majd 
hangoztatta, hogy a svájci tör
vényszék megtűrte ,a legocsmá- 
nyabb támadásokat olyan állam 
ellen, mely diplomáciai kapcsola
tokat tart fenn Svájccal. Vitianu 
tiltakozott az ellen, hogy mind 
neki, mind feleségének nem enge
délyezték, hogy saját védőügy. 
veddel védjék magukat. Ilyen kö- 
rülmények között lemond a tör
vényszék által engedélyezett ügy
védek védelméről.

Vitianu nyilatkozata csapásként 
érte a svájci törvényszéket, amely 
mindent megtett a védelem kor
látozására és megfélemlítésére.

Ezután Rosenbuch svájci védő
ügyvéd mondott beszédet.

— Folytonosan azt állították — 
mondotta Rosenbuch védőügyvéd 
—, hogy ez nem politikai per, de 
az a mód, ahogyan a vádiratot el
készítették bőségesen bebizonyí
totta, hogy ez a per hasonló á 

■ Kravcsenkó-perhez. A tárgyalá
son snl^^ jésett Rómnicéanuról, 
de* anhăT5 kevesebb Vitianuról. 
Számos és jelentéktelen jelentés 
van Románia ellen és ezekre épül 
fel a vádirat.

Rámutatott arra, hogy. Vitianu
• ‘ ellen „hallomásokon" alapuló ta

núskodásokat gyűjtöttek össze. 
Ezután Rosenbuch részletesen le
írta, hogy milyen nagy változá
sok történtek Romániában, mely

• az analfabétizmus, a 1 
az elnyomás országából 
inán Munkáspárt vezetése alatt a 
haladás országává vált.

A svájci ügyvéd ezután ráinn- 
tatott arra, hogy Karres és csa
ládja azért nem maradhattak 

mert annakidején

kozódik Jugoszláviában. Néhány 
nappal ezelőtt Belgrádiján letar
tóztatták Danilo Lekies táborno
kot, a jugoszláv IV-ik hadsereg 
parancsnokát, Trieszt felszabadí
tóját. Ljubjánában számos kom
munistát letartóztattak, akik hű
ek maradtak marxista-leninista 
meggyőződésükhöz. Hasonlókép.

pen számos egyetemi tanárt is 
letartóztattak. A jugoszláv börtö
nök éppen úgy, mint a hitlerista 
megszállás idején tele vannak 
kommunista harcosokkal. Tito 
rendőrsége Lonzse.környékén in
ternáló tábort létesített, melyben 
8000 kommunistát, köztük számos 
nőt tartanak fogva.

) i i

Az olass ifjúság a béke mellett 
as Atlanti-paktum ellen tüntetett

got éhínségbe és pusztulásba sodor
ja. Az olasz ifjúság a legerélyeseb- 
ben tiltakozik az ellen, hogy Olasz
országot és az olasz népet idegen 
érdekek szolgálatába állítsák és el
árulják és követeli, hogy a hadicé
lokra fordítandó összegeket irányít
sák népnevelési, népegészségügyi és 
az ifjúság nevelésének a céljaira. ■

KINEVEZTÉK A SZOVJET
UNIÓ UJ BUDAPESTI 

NAGYKÖVETÉT
'MOSZKVA. — (Agerpress,) A 

Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa 
Tiszkov Arzeni Vasilievicset a Szov
jetunió budapesti nagykövetévé és 
meghatalmazott miniszterévé nevezte 
ki. Ugyanakkor felmentette Puskin 
Georgi Maximovicsot a Szovjetunió 
budapesti nagykövetségi és rendkí
vüli miniszteri teendők alól. Puskin 
nagykövét más . diplomáciai megbí
zást kap. i

RÓMA. — (Agerpress.) Az olasz 
ifjúság Turinban, Milánóban, Ge- 
nuában, Bolognában, Cagliariban, 
Cataniában, Velencében és más vá
rosokban hatalmas arányú tünteté
seket rendezett a háború és az An- 
lanti-paktum ellen.

Bolognában az ifjúság nagygyűlé
sén resztvettek a Nemzetközi Diák
szövetség végrehajtóbizottságának 
Bolognában tartózkodó tagjai is. A 
Bariban megrendezett ifjúsági gyű
lés határozatot hozott, amelyben, a 
legerélyesebben tiltakozott az ellen, 
hogy a kormány nem akarja enge
délyezni az ifjúság római tüntetését.

Az olasz ifjúság tüntetésével kap
csolatban az „Unita" rámutat arra, 
hogy az olasz ifjúság a legélesebben 
szembehelyezkedik a De Gasperri- 
kormány háborús és Atlanti-paktum 
politikájával, mert tudatában van 
annak, hogy ez a politika Olaszorszá-

BUKAREST
A „Villamosipari“-m.üvek eddig mintegy 600 villamossági ciki 

gyártottak. Ebben az évben az iparügyi minisztérium 100 nagyobbmérí 
villamossági cikk legyártását irányozta elő az üzemnek.

Eddig az üzem nem készíthetett sorozatban semmiféle árucikk 
mert hiányoztak a megfelelő gépek. A gyár munkásainak és technü 
sainak lelkes munkája lehetővé tette azonban, hogy a munkát észszel 
sítő gépeket készítsenek, amelyek lényegesen emelik a termelést, 
munka jobb és észszerűbb megszervezésének és a házilag . készített 
gépeknek köszönhető az, hogy a gyár az évi termelési terv 75 száza 
kát már teljesítette. A villamosgépek osztályának dolgozói a szoctal 
ta munkaversenyek keretében elérték azt, hogy junius 25-én befejezi 
az Állami Terv által előirányzott termelési tervet és ettől a nap 
kezdve már 1950-re dolgoznak.

A gyár másik két osztálya közül a transzformátor osztály, már sa 
temberre, a szerelő osztály pedig októberre dolgozik.

NAGYSZEBEN £-

Az „Independența" gyár dolgozói kötelezettséget vállaltak ar 
hogy junius 30-ig, az előirányzott 25 darab cséplőgép helyett 35 csép 
gépet készítenek el.

A gyár dolgozói öntudatos munkájukkal hozzájárulnak ahhoz, he 
megvalósítsák első Állami Tervünk célkitűzéseit és ebben az évben tt 
munkájukkal is elősegítsék a cséplőgépek számának 82 százalékos er 
lését.

TORDA -a4
Az Állami Terv teljesítéséért és túlszárnyalásáért folytatóit szót 

lista munkaversenyek serkentőleg hatottak a tordai vasútállomás d 
gozóira is. .Önkéntes munka keretében, 1215 munkaóra alatt 6 va? 
rakományt raktak ki, kijavítottak egy mozdonyt és jelentős mennyi 
gü ócskavasat l gyűjtöttek. Mindezeknek értéke mintegy 300.000 lej.

Az olaj és szén megtakarítása terén is jelentős eredményeket ér
el. Az olajfogyasztást 29, a szénfogyasztást 26 százalékkal csökkentett 
ami 1 millió 700 ezer lej megtakarít ást jelent. • j’ ;

* í

BELPOLITIKAI KÖRKÉP |

ládja azért 
Medgyesen, ____ ____
részfvettek a hitlerista mozga
lomban, '

Ezután Hebb ügyvéd szólalt 
fel, aki. újabb érvekkel döntötte 
meg fa vádiratot és rámutatott 
arra,, hogy ini a különbség a 
Párt és az állam között, hangsú
lyozván. hogy a Román Munkás
párt a dolgozó parasztsággal szö
vetkezett munkásosztályt képvi
seli.

(Furcsának tűnhetett hogy egy 
ügyvédnek kell ilyen dolgokat 
megmagyaráznia, azonban a tör
vényszék tagjai politikai analfa
béták, kik nem akarnak tudni 
másról, mint a svájci kormány 
utasításáról.)

A továbbiakban a védőügyvéd 
R per részleteiről beszélt. Rámu
tatott arra-, hogy a vizsgálóbíró 
csak három napot adott a véde
lemnek, a per anyagának áttanul
mányozására. Romniceanu tanú
vallomásait nem lobot figyelem
bevenni., mert Romniceanu a ma
gán vádat, képviseli. Másrészt a 
védelem javaslatait olntasitották, 
azzal az ürüggyel, bőgj- Romániá
ból nem lehet tanukat beidézni. 
Tgy mindent elbiftok, amit Rmn- 
niceanu mondott, azonban a vő. 
delem szavai síiket fölökre falál- 
tiik. Mindezt csakis politikai 
okokból lobot megmagyarázni; a 
Romániával és annak politikai 
rendszerével szembeni magatar
tás vezetett abhoz. hogy hitelt ad
tak Romniceanu szavainak.

A TITO-KLIKK FOKOZZA 
A TERRORT JUGOSZLÁVIÁ

BAN

A vállalatok gazdasági kapcsolataikat i : 
írásbeli szerződések alapján bonyolítják 1< 
Rádióbeszédben méltatta az egészségügyminiszter a RNK ipir’"£: Vöröskereszt Egyesülete első kongresszusának célkitűzései
Á Hivatalos Közlöny szombati szá- rendszere és minden pénzfizetés kizár 

mábah megjelent reíidelettörvény uj lólagosan az Állami Bank utján töir- 
al apókra helyezi az állami vállalatok; tépik. elszámolás formájában, egysze- 

’gazdasági szervezőtek és intézmények rü elfogadás, hitellevelek, vagy külön- 
közötti gazdasági kapcsolatokat.

A réndelettÖrvény értelmében a 
jövőben az állami vállalatok,. gazda
sági szervezetek és intézmények egy 
ínás közötti gazdasági ügyletei csak 
Írásbeli szerződések, vagy rendelések 
alapján bonyolíthatók le. Ez a ren
delkezés egyaránt vonatkozik a ter
mékek szállítására, a vállalt munka 
végrehajtására és a különböző mun- 
kaszolgáltatásokra. A. szerződő felek 
írásbeli kötelezettségük teljesítéséért 
felelősséggel tartoznak egymásnak.

A rendelettörvény pontosan meg
határozza, hogy milyen záradékokat 
kell ta.rtalmozniok ezeknek a szerző
déseknek, amelyekben többek között, 
pontosan fel kell tüntetni a vállalt 
kötelezett ség teljesítésének' határide
jét, valamint az ár pontos megjelölé
sét is. Amennyiben a törvényes ár 
nincs meghatározva, ezt az árat a mi
nisztérium, vagy a felek állapítják 
meg a Központi Árhivatal hozzájá
rulásával.

AZ ELŐLEGNYUJTÁS LEITE.
TŐSÉGET

Rendkiviil nagyfontosságu a rendc- 
lel törvénynek az az intézkedésé, 
amelynek értelmében a szerződések'. 
vagy a rendelések nem tartalmazhat
nak o'van kikötést, amely :,z előleg
gel áll kapcsolatban. Kivételes eset
ben, ha építkezési munkálatokról van 
s~ó, a szerződés értékének lő százalé
kát előlegképpen lehel kifizetni. Ha
sonlóképpen az előlegnyujtásnak he
lye lellet mezőgazdasági termékek le
kötésénél is.

Késedelmes szállitns esetén a vá
sárlónak joga van a rendelt terméke
ket vis.sznntn-iínni. Ilyen esetekben a 
sz.állitó vállalat kárt éri kést köteles fi
zetni, de ennek megfizetése sem men- 
lesili a szJí.l 1 itá.s kötelezettségétől,

MEGSZŰNIK A' KÉSZPÉNZ-*
FIZETÉSI KENDSZER

A rendeleti örvény egy másik fon
tos intézkedő.,- értelmében, ft jövőben 
teljesen megszűnik a készpénz fizetés

ga a fizetés iránti kérést egészében, 
vagy részlegesen visszautasítani, de 
erről megfelelő indokok feltüntetésé
vel értesíteni tartozik úgy az Állami 
Bankot, mint a szállítót.

Ha az egyes gazdasági szervezetek 
és vállalatok között állandó jellegű 
gazdasági kapcsolatok állanak fenn, 
köhj-önös elszámolás utjián rendezi 
hetik az Állami Banknál számíláju- 

lönböző városokról van szó. ez a ha- kát. Ezeket a külön számlákat bizo- 
táridő hét nap. Ha a vásá.ló a fenti nyos időközökben zárják le. 
határidőben nem utasítja vissza a ki. ,< 
fizetés iránti kérést, a számlákat, 
vagy igazoló okmányokat jo gszerint 
elfogadottaknak tekintik és az Állami 
Bank azonnal kifizeti azokat. A ren- 
delettörvény előirja azt, hogy a meg
rendelőnek milyen esetekb-n van jo-

lege-s számlák alapján. Ha az ügyle
teket ugyanabban a városban bonyo
lították. lé, az Állami Bank a számlák, 
Vagy egyéb igazoló okmányok kéz
hezvételétől számított három napon 
belül, az ellenértéket kifizeti. Ha kii-

' MIKOR LÉP ÉLETBE AZ UJ 
RENDSZER?

A gazdasági vállalatok és szerve
zetek közötti szerződések a miniszter
tanács által meghatározandó’ időpont-

ban évente történnek. Az uj rend. 
1949 augusztus 1-én lép életbe, 
rendeletitörvény nem vonatkozik 
magánvállalatok egymás, közötti ti 

leteire. ’
Ugyancsak az állami gazete 

vállalatok és szervezetek működés 
kapcsolatban, a pénzügyminiszteri 
nak a nemzetgazdaság pénzellát 
irányító igazgatósága részletes : 
delkezéseket adott ki ezeknek a 
lalatoknak kötelező állami bejegyz 
vei kapcsolatban. Ezek a vállal! 
nem nyerhetik el jogi személyisi 
két, nem köthetnek szerződéseket 
az Állami Banknál számlát mint 
dig nem nyithatnak, ameddig beji 
zési kötelességüknek nem ,tes 
eleget. .". . ; V':

Megnyílt a RNK Vöröskereszt 
első kongresszusa

a

A RNK Athenaeumának termében, 
a fővárosban, megnyílt a Román 
Népköztársaság Vöröskereszt Egye
sületének első kongresszusa, amely 
arra hivatott, hogy megválassza az 
egyesület vezető szerveit és megsza
vazza az uj egyesületi szabályzatot.

A kongresszus megnyitása előtt 
Marza Vasile dr. egészségügyi mi
niszter rádióbeszédben ismertette a 
Vöröskereszt történetét, az utóbbi 
időben kifejtett tevékenységét és a 
temegszervezetté átalakuló egyesület 
jövőbeni célkitűzéseit.

— A Vöröskereszt — mondotta 
Marza Vasilc dr. — országunkban 
73 évvel ezelőtt alakult meg. Ez az 
egyesület azonban 194~-ig a polgár
ság és a földcsurak eszköze volt és 
vezetői ezeknek soraiból kerültek ki. 
Ennek a ténynek tulajdonítható, 
hogy az egyesület soha sem tudta hi
vatását betölteni, soha sem törődött 
a múltban a dolgozó nép sorsával és 
nehéz életkörülményeivel. A Vörös
kereszt a múltban az uralkodó és 
kizsákmányoló rétegek osztályszer- 
vezefe volt és igy érthető, hogy 
soha, semmiféle formában nem lé
pett közbe, amikor az ország dol
gozó népét pusztító betegségek ló

Vöröskcrcszt régi vezetőségét 
szeptemberében feloszlatták, 

az soha sem töltötte be hivató-

küzdéséről vagy enyhítéséről volt 
szó.

A 
1947 
mert
sót és uj, demokratikus vezetőség
gel cserélték fel. A Szovjetunió Vö
röskeresztjének cs Vörös Félholdjá
nak példáját követve, RNK Vörös
keresztje tömegszervezetté kezd át
alakulni. amely máris félmillió ta
got számlál, akiknek soraiban mun
kásai:, földművesek és haladó értel
miségiek vannak.

A Vöröskereszt jelenleg egész te
vékenységét a nép egészségügyi ne
velésére fordítja és az egévzsegügyi 
minisztériummal karöltve, resztvesz 
a népbetegségek és a járványos be
tegségek leküzdésere irányuló moz
galmakban.

A pólingra, a tüdővész és a gyer
mekhalandóság leküzdésére indított 
harcban a RNK Vörb-kresztjo nagy 
segítséget nyújtott az egészségügyi 
minisztériumnak, műszaki személy
zetével, a szakintézmények megfe
lelő anyagokkal való ellátásával, 
valamint az. ápolónők és gyermek
gondozónők százaival, akiket erre a 
cólra külön iskolákban képeztek ki.

A Román Munkáspárt és a 3 
mány politikájának támogatásár 
Vöröskereszt az egészségügyi mir 
tóriummal egyetértve, egészség, 
központokat cs állomásokat létet 
gép- és traktoraitomások mel 
valamint a távoleső községek. 
Ezek a központok és állomások 
tos egészségügyi és nevelő felad 
töltenek be.

AZ IFJÚSÁG EGÉSZSÉG
DELME

Vöröskereszt másik fontos

egészsége 
Az iskolai egészség 
érdoV’bcn a Vörő

A
kitűzése az ifjúság egészségénél 
főleg a tanulóifjúság 
gondozása.
tevéken”,-''.-;
reszt iskolai ápolónőket képezel 

ezeknek szárnál állandóan ni 
lik Ezenkívül a Vöröskereszt < 
rendc-.etf első segbuniprjtási ta 
h.'Omol.-nn1.- a -19 fiókintézetber, 
uwn II 121 tanulója var,.

A Pornón Népköztársaság Vő 
kereszt Egyesületének uj szabály 
végleges formába önti majd cn 
az intézménynek tömcgszcrvr 
jellegét, amely szorosan összofüí 
dolgozó nép egészségvédelmével

RÓMA. — (Agerpress.) Az
„Unita" cimü lap jelentése sze
rint. a Tl*o-féle polgári unciona-
llsfn és demokrafncllcnes klikk
szörnyű terrorja egyre jobban fo-



ídöjárás;
Nyugat-Európában a légnyomás

maximum hatáskörében derült, igen 

meleg időjárás uralkodik, a hőség 
Párisban és Londonban meghaladja 

a 30 fokot, Közép-Európában még 
mindig tarț az északnyugati szél, 

mely most már kissé melegebb le

vegőt szállít hozzánk.

Erdélyben kedden a változó felhő

zetből több helyen hullott záporeső. 

Az élénk nyugati szél akadályozta 
az erősebb felmelegedést. Kolozsvá

ron délben 18 fok, este 9 órakor 11 

fok volt a hőmérséklet. A légnyo

más 762 mm., változatlan.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS CSÜTÖR
TÖK DÉLIG: Időnként még élénk 

északnyugati szél, változó felhőzet, 

több helyen, főleg délután záporeső, 

esetleg zivatar, keleten csendes eső 

is lehet. A hőmérséklet délben 20 
fok közül lesz.

-
& NAGYKÁROLYT MNSz káder- 

iskniájában 25 hallgató szorgalmasan 
sajátítja el azokat az ismereteket, 
amelyek hozzájárulnak politikai és 
ideológiai színvonaluk emeléséhez. 
A semináriumok keretében a hall
gatóik — nők és - férfiak — beszá- 
moduBfc mindarról,: amit nemcsak az 
előadások keretében. hallottak, ha
nem arról is, amit a múltban olvas- 
mányaik alkalmával sajátítottak el 
— írja nagykárolyi tudósítónk..

AMAGÁNKERESKEDOK negyed- 
évenkint nyilatkozatot kötelesek be
nyújtani a vásárolt és eladott áru
cikkeikről a kereskedelem és élelme
zésügyi minisztérium 1949. április hó 
2-én kelt 10.598. számú körrendele
téhez 9. sorszáma értelmében. Eze- 
keí a nyilatkozatokat a falusi' és 
nem megyei városokban lakó keres
kedők a lakhelyük szerint illetékes 
járási ídeágtenes bizottsághoz kötele
sek benyújtani, amely összesítő ki- 
mutatás kíséretében megküldi azo
kat a megyei ideiglenes bizottság
ból . -R.i. ' ■ ' '

Laplulaidonos: 
.Petőfi” Lap- 
és Könyvkiadó 

R. T.
Szerkesztőség: 
Szabadság-tér 

23 
Telefon: 15-35
Kiadóhivatal: 

Szabadság-tér 
31 

Telefon: 19-11

gtzinhely: az egyik utszéli hárs- 
fa és környéke. Recseg-ropog 

az ág s mint jégeső hull a sok 
hársfavirág. A zaj vörösnyakken- 
dős pionírokat csal oda. Szomo
rúan szemlélik az eseményt. Fáj 
nekik, hogy tanuló társaik és ha
sonló korú kisfiúk hársfavirág sze
dés közben tördelik az ágakat.

Közben az egyik tettes pórul
jár: torzonborz kisfiú pottyan le 
a fa alá egy vékony ág kíséreté
ben. A Méhes-utcai iskola pionir 
tanulói nem nevetnek ezen. Fejük
ben nagy gondolatok kergetik 
egymást. Az úttörőkhöz méltó terv 
fogamzik meg agyukban...

S mi történik? A Méhes-utcai

NEMZETI VÁLLALATTÁ NYIL
VÁNÍTOTTÁK a csehszlovákiai pos
tát, amely magánviselte az osztrák— 
magyar monarchia bürokratikus pos
taügykezelésének bélyegét. Ma már 
felszámolták a bürokráciát és a pos
taszolgálat lényegesen megjavul a kö
zönség és a postaalkalmazottak legna
gyobb örömére.

ÖRÖMMEL FOGADTAK BEÁ
DON az adóhátralékok törléséről és 
csökkentéséről szóló rendelettör
vényt. A dolgozók nagygyűlésen fel
dolgozták a törvény rendelkezéséseit 
és Ígéretet tettek arra, hogy minden
ben támogatják az ideiglenes bizott
ságok mellett működő pénzügyi osz
tályok munkáját és adójukat ponto
san megfizetik — irja levelezőnk.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 
évi előfizetési dija 5000 lej

Megvédjek
a hársfákat...

iskola pionir osztaga küldöttséget 
meneszt a városi ideiglenes bizott
sághoz. Kéréssel fordulnak a hárs
fák „atyjához". Texe Imréhez.

Kérésük így szól: „Bízzon meg 
minket az ideiglenes bizottság a Amit összegyűjtünk, azt átadjuk a 
Méhes- és környező utcák hársfái-
nak őrizetével.”

A hársfák „atyja" röviden vá
laszol:

— Hársfavirágot ezután a Mé
hes- és a környező utcákban csak 
a pionírok szedhetik. Kötelesek, 
azonban őrködni a fák épsége fe
lett, hogy felelőtlen kezek ne tör

A Világosság kiadóhivatal 
felkéri az előfizető testvére
ket, hogy a kiadóhivatal ál
tal megküldött esekklapon 
rendezzék a hátralékos, vala
mint a jnniusi előfizetési di
jaikat.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak a rokonoknak és jóis
merősöknek, akik szeretett halot
tunk temetésén jelenlétükkel fájdal
munkat enyhítették, köszönetét mon
dunk. Özvegy Simon Gáborné, Papp 
Gyüláné, Balogh Imréné, dr. Simon 
Károlyné.

I Bejegyezve a 
kolozsvári 

törvényszéknél
I F. Soc. 2249 sz. 

alatt

Postatakarék
pénztári csekk

számla :
40.625

hessék a gyengo ágakat... I
Büszkén tér vissza a küldöttség. | 
— A hársfák „atyja" ránk bizta i 

a hársfákat... *
Nagy az öröm s boldogság. Mind

járt összeülnek s megbeszélik a 
tennivalókat. Határoznak ...

— Megvédjek a hársfákat...
— A virágot létrával szedjük.

Centrofarm-nak.
A nagy vállalkozást tett követi: 

egy nap alatt hat kosár hársfavi
rágot gyűjtenek. Agat egyet sem 
törnek...

Azóta büszkén mondogatják:
— Mi, úttörők, megvédjük a 

hársfákat a „fatörők" ellen ...
(konya.)

RAJZ-, KÉZIMUNKA ÉS TER
MÉSZETTUDOMÁNYI KIÁLLÍTÁS 
Vasárnap délután nyílott meg a ko
lozsvári 26. számú állami elemi is
kola I—VII. osztályának rajz, kézi
munka és természettudományi kiál
lítása. A kiállítás gazdag anyagának 
megtekintésére ezúton, is felhívjuk 
az érdeklődők figyelmét. A kiállítás 
megtekinthető naponta délelőtt 8—1 
óráig és délután 3—7 óráig a Vörös 
Hadsereg-utja 74—76. szám alatt,

JÖLSIKERÜLT RAJZ- ÉS MÜ- 
HELYGYAKORL ATI munkaver- 
heny kiállítást. rendeztek a nagy
szalontai műszaki iskolában,. A 
kiállítás anyaga számos értékes 
gyakorlati munkából áll, amelyek 
közül több (tárgy, a szakértők vé
leménye szerint is, a tanulók kitű
nő szakmai felkészültségéről tesz
nek tanúbizonyságot.

Szolgálatos 
gyógysz er tárak 

JUNIUS 29-ÉN, SZERDÁN:

2. számú állami gyógyszertár volt 
Apostol) Dózsa György-utca 37 
szám, 5. számú állami gyógyszertár 

(volt Dr. Kohn) Szabadság-tér 10 
szám, 11. száma állami gyógyszertár 

(volt László) Heltai-utca 3 szám (Ta

nítók Háza mögött), 13. száma álla
mi gyógyszertár (volt Amirás), 

Danton-utca (volt Kund vezér) 1 
szám. (Rákóczi-negyed).

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK 4-IK 
OSZTÁLYÁNAK HUZÁSI ERED
MÉNYE. 1 millió lejt nyert a 65.447 
számú sorsjegy, 900 ezer lejt nyert 
60.651 számú sorsjegy, 800 ezer lejt 
nyert a 14.686 számú sorjegy, 700 
ezer lejt nyert a 7521 számú sors
jegy, 600 ezer lejt nyert a 66.273 
számú sorsjegy, 500 ezer lejt nyert 
a 62.223 számú sorsjegy, 400 ezer lejt 
nyert a 4903 számú sorsjegy, 300 
ezer jelit nyert a 30.219 számú sors
jegy, 200 ezer lejt nyert a 42.920 
számú sorsjegy, 100 ezer lejt nyert 
a 20.908 számú sorsjegy, 80 ezer lejt 
nyertek a 33.826, 35.425, 55.129,
15.963, 22.444 számú sorsjegyek, 70 
ezer lejt nyertek: 2865, 24.163, 31.125, 
31.958, 35.945, 43.318, 45.401, 46.091,
57.875, 59.876, 68.309, 69.441, 79.937
sz. sorsjegyek. 60 ezer lejt nyer
tek a 15.588, 15.206, 19.758, 32.921,
34.418, 44.622, 44845, 49.068, 57.032,
57.672, 60.089, 76.939 számú sorsje
gyek. Ezenkívül kihúztak az urnából 
2450 darab sorsjegyet 60.000—5Ó00 le- 
jes nyereménnyel. Az 5-ik osztály 
húzása julius 21-től augusztus 7-ig 
tart.

AZ ALKALMAZOTTAK NET
TÓ FIZETÉSÉNEK 1 százalékát 
sport, és kulturalapra kötelesek 
befizetni 1949 január 1-től kezdő- 
dőleg az állami vállalatok, bármi
lyen szövetkező az Állami Birto’ 
kok, gép- és traktorállomások, 
valamint ■ a ■ magánvállalatok. 
Ugyanezt a kötelezettséget irja 
elő a minisztertanács rendelete 
1949 julius 1-től kezdődőlég saját 
költségvetéssel működő intézmé
nyek részére is. Ezt a járulékot a 
szakszervezetek számlájára az Ál
lami Banknál kell befizetni „kul
tur- és sportalap” megjelöléssel.

Pontot szerzett a CFK Temesváron
CFR T.—CFR K. 2:2(1;0)

TEMESVÁR. — Háromezer 
néző előtt játszotta le a két vas' 
utas csapat a vasárnapról elma
radt mérkőzését, melyet a buka
resti Segal hiba nélkül vezetett 
le. A mérkőzés nagy küzdelmet 
hozott. A temesváriak erőszakos 
játékának köszönhető, hogy a má
sodik félidő 17. percében a kitü
nően védő Costea megsérült, és 
Boán fa foglalta cl helyét.

Az első félidőben a OFR T. tá
madott többet és a 30. percben 
Badeantu révén megszerzi a ve
zetést. A második félidő 10. per
cében Moniac újabb góljával már 
2:0-ra vezetett a temesvári csa
pat, A 14. percben Bálint réven 
szépít a CFR K. A 17. percben 
megsérül Costea. A kolozsvári 
Csapat állandóan támad. A 30. 
percben a kitörő Candreát fel
vágják a 16-son belül. A játekve- 
zotő 11-est itél, amit Candrea ér
tékesít. A mezőny leír jobbjai. 
Costea, Nagy István. Murcsan, 
Kovács IV.. illetve Moniac, Po
pa, Badeantn.

A kolozsvári CFR a következő 
összeállításban játszott: Costea 
(Boanta)—Nagy István, Bokor— 
Schior, Kiss, Aluresan— Candrew. 
Bálié1 Avram, Kovács TV., Surit.

A kolozsvári CFR egyforma 
pon (számmal áll a Dinamóval, de 
egy mérkőzéssel többet játszott.

Váratlan és» kellemetlen meglő-

petés a Labdarugó Szövetség in* Mindenesetre furcsa, hogy a Di- 
tézkedése, amely a sorsdöntő Di- namo—CFR K. mérkőzés után 
namo—Hadsereg mérkőzést bi- játszódja le mérkőzését a két bu- 
zonytalan időre elhalasztotta, karesti csapat.

H kerületi ifjúsági atlétikai bajnolkság 
első napi eredményei

KOLOZSVÁR. — Tegnap délután 
rendezték meg az ifjúsági kerületi 
íüléiikai bajnokságokat a Victor Ba
bos Stadionban. A szeles időjárás cs 
a fdlázott. talaj kedvezőtlenül befo
lyásolták a versenyzőket. Eredmé
nyek- :

Fia/::

100 ni. síkfutás: 1. JJerzsi KESE 
12 mp. 2. Csorba KESE 12.1 mp. 3. 
Pataki CAM 12.2 mp.

800 m. síkfutás: 1. Drahóbeezkv 
KESE 2:10.1 p. 2. Balázs KESE 
2:10.4 p. 3. Barhósz KESE 2:11 p.

3000 m. síkfutás; 1. Konrádi 
KESE 10:01 p. 2. Lőrinezi KESE 
10:01.0 p. 3. László KESE 10:03 p.

Távol-ugrás: 1. Garbacea KESE 
593 cm. 2. Piesa CFR 559 \cm. 3. 
Cserei KESE 520 cm.

Rúdugrás; 1. Brossai KESE. 290
Cili.

Gereh/vetés: 1. Catanie KESE 
30.62 m. 2. Pop CAM 33.24 m 3. 
Cinciit KESE 32.27 m.

Kalapácsvetés: 1. Brossai KESE 
31.07 m.

Lányok:

100 ni síkfutás; |. Grö-zü Vn.sns 
14 mp. 2. Rnle Va<»< 14.3 mp. 3. 
Sebestyén Vasas 14.9 mp.

80 ’m. 1, Grö-z.li Vasas
15.1 mp. 2. Böcözi Dr'rm.Ja 17.3 mp.
3. Chioiean CAM 17.5 mp.

Magasugrás: 1. 'lepilován KESE 
135 cm, 2. Moldován CAM 115 <ni.
3. Major Vasas 115 cni.

Sulydnliás: 1. Gyárfás Vasas 8.40 
nL 2. Kiss Vasas Ț.30 ni. 3. Sotan 
Dermata 6.95 m.

Pontversenyben: 1. KESE 98 pont. 
2. Vasas 39 pont. 3. Dermata 33 
pont, 4. 'CAM 25 pont. 5. CFR 17 
pont,

ÁKOS KÖZSÉG labdarugócsapata 
vendégül látta a zilahi CFR együtte
sét és nagy küzdelemben 3:1 (3:1) 
arányban legyőzte. A mérkőzést 1000 
főnyi közönség nézte végig.

a Jásws Üzem
Kolozsvár

keres felvételre a város és a megye területén 
lakó

feisőrés%kés&itőket9 tiisső- 
nőket és fintnl cipészeket

Mindazok, akik a Munkaközvetítő által előirt ira
tokkal rendelkeznek, jelentkezzenek az Igazgatósás 

épület 7-es számú szobájában

A MAGYAR—FRANCIA DÁVIS

KUPA mérkőzést julius 9, 10 és 11. 
napjain tartják meg Budapesten.

PETROLUL—GÁZMETÁN 3:0. A 
vasárnap lejátszott és 2:1 arányú 
Petrolul győzelemmel végződött 
mérkőzést 3:0 arányban igazolja a 
labdargószövetség, mivel a Gázme
tán játékoshiány miatt le nem iga
zolt játsékosokat szerepeltetett.

A MAGYARORSZÁG KÖRÜLI öt
napos kerékpárverseny ma kezdő
dött. Az útvonal a következő: 1. nap 
Budapest—Debrecen, 2. nap Debre-
cen—Miskolc, 3. nap Miskolc—Bu
dapest, 4. nap Budapest—Keszthely, 
5. nap Keszthely—Budapest. A ver
senyen a legjobb lengyel, francia, 
osztrák, cseh, bolgár és magyar uer- 
senyzők mellett a RNK két csapatot 
indít.

A KERÜLETI IFJÚSÁGI BAJ
NOKSÁGOK második napjának 
küzdelmeit ma délután 5 órakor 
tartják meg a Victor Babes stadion
ban. . c-Ab



> A vidéki vállalatok
és intézmények
tűzifa ellátása

rx ideiglenes bizottság jelentései

KOLOZSVÁR. — A megyei ideig
lenes bizottság kereskedelmi ügyosz
tálya közli a vidéki, valamint a 
bánffyhunyadi vállalatokkal és in
tézményekkel, hogy az 1949—50 fű
tési idényre szükséges tüzelő anya
guk beszerzését az alábbi rendelke
zések szerint eszközölhetik:

A vállalatok és intézmények köte
lesek nyilatkozatot készíteni, amely
ben feltüntetik, hogy a vállalatnak 
vagy intézménynek a fűtési idényre 
milyen menyiségü tüzelőanyagra van 
joga. A nyilatkozatot láttamoztatni 
kell az illetékes járási ideiglenes bi
zottságnál, majd az intézmények 

’ szerződést kötnek az Aprocom álla
mi kereskedelmi vállalattal. A járási 
ideiglenes bizottságok a vállalatok és 
intézmények nyilatkozatait összesí
tik és arról egy táblázatot küldenek 
Kolozsvárra a megyei ideiglenes bi
zottsághoz.
i A vállalatok és intézmények köte
lesek egy betüsoros kimutatást ké
szíteni alkalmazottaik nyilatkozatai 
alapján, az alkalmazottakat megil
lető tüzelőanyag mennyiségének fel- 

. vétele érdekében. A nyilatkozatokat 
a

ideiglenes bizottság ellenőrizte és 
láttamozta, visszakapják a nyilatko
zattevők, hogy szerződést köthesse
nek az Aprocom állami kereskedelmi 
vállalattal. A betüsoros kimutatásról 
egy összesített kimutatást az illető 
vállalat vagy intézmény köteles be
küldeni a megyei ideiglenes bizott
sághoz.

A vállalatok és intézmények kö
telesek mindkét esetben a rendelke
zéseknek legkésőbb julius 10-ig ele
get tenni. A szükséges tüzelőanyag
mennyiséget a minisztériumi rende
let alapján állapítják meg.

1390 ÜJ ELŐFIZETŐ A FAL
VAK NÉPÉRE BIHARBAN
NAGYVÁRAD. — (Levelezőnk

től.) Bihar megyében lendületesen 
folyik a „Falvak Népe- terjesz
tése. A nagyfokú érdeklődés azt 
igazolja a legjobban, hogy eddig 
1300-nál több dolgozó földműves __ „
fizetett elő a dolgozó földműié- le'nes bizottság mezőgazdasági ügy-
sek hetilapjára.

A dolgozók köszönő leveleket 
küldtek a „Falvak Népe" szer
kesztőségéhez, Szalárdról a kö
vetkező tartalommal: „A felvi-/ 
lágositó akción keresztül világoj 
san látjuk, hogy a „Falvak Né
pé" cimü hetilap nélkülözhetetlen 
segítőtársa dolgozó parasztsá
gunknak. A lap tömören és ért
hetően foglalkozik politikai, gaz
dasági és kulturális kérdésekkel.

JAKAB MARIA 
J____ .--------------  ———— y

betüsoros kimutatást a járási’és

4 megyei ideiglene»

k
- .

\ -

AíT

Szépen fejlődik a vetés 
megyében

vények gyomlálását nagymértékben 
elvégezték. Eddig 42.412 hektár őszi 
és tavaszi buzavetést, 3368 hektár 
őszi és tavaszi rozsvetést, 8170 hek
tár őszi és tavaszi árpavetést, 9467 
hektár zabvetést, 784 hektár ken
derültetést és 39 hektár lennel be
vetett területet gyomláltak meg.

Az első kapálást 48.900 hektár ka
pásnövény vetésterületen végezték 
el. Másodszor 16.659 hektárt, har
madszor 51 hektár kapásnövényt ka
páltak meg.

Az utóbbi napokban kedvezően 
alakuló időjárás' ösztönzőleg hatott 
és hat a dolgozó földművesekre, 
hogy a kissé elmaradt' nyári' mező
gazdasági munkálatokat az eddiginél 
nagyobb lendülettel és szorgalommal 
iolytasssák.

Kolozs
KOLOZSVÁR. — A megyei ideig-

osztályán értesültünk arról, hogy 
igen szépen fejlődik a vetés Kolozs 
megyében. A kukoricavetés egyes 
helyeken sárgul a hűvösebb időjá
rás következtében, de a gabonane- 
müek szépen fejlődnek. A nyári 
mezőgazdasági munkálatokkal a dol
gozó földművesek kissé elmaradtak 
a kedvezőtlen időjárás miatt. így a 
gyomlálást és a kapálást nem tud
ták elvégezni olyan mértékben,- 
amint kellett volna.

A gabonanemüek és az ipari nö-

Mezőgazdasági szakemberekre van szükségI
Súlyos örökségeket vettünk 

át a mult tőkés-földesúri rend
szerétől. Hatalmas mértékű el
maradottságot gazdasági és mű
velődési téren. A legsulyosab- 
bakat falun. Falvaink legtöbb
jében, a kulturális elmaradott
ság következtében még ma is a 
babonák, hiedelmek világa jár
ja. A földesurak, a falusi ki
zsákmányolok elzárták a sze
gényember elől a felvilágoso
dás útját. Azért tették ezt, mert 
a tudatlan tömegeket könnyeb
ben, jobban ki lehet zsákmá
nyolni.

A mezőgazdasági téren átvett 
örökség — ai kizsákmányolás 
okozta szegénység és kulturális 
elmaradottság miatt — még szo
morúbb. Elavult, az ősöktől 
örökölt, nem tudományos alapon

bizottság határozatát

Feljavítják az állatállományt
Kisküküüőben

A gépállomások 150 cséplőgépet készítenek elő
: ■ J ' f :■ • /

DICSÖSZENTMÁRTON.—Levelezőnk Írja.) A megyei ideiglenes 
bizottság részletes munka tervet dolgozott ki a megye mezőgazdasági 
munkálatainak, de különösen, az aratási munka minden zavartól mentes 

lelvégzésére. A munkateiy első pontjában a cséplőgépek javítása Szere
pel. A gépállomásoknak junius 29-re 150 cséplőgépet készen és .teljesen 
üzemképes állapotban kell átadniok a cséplési bizottságoknak. . '

A megye állatállományának feljavítása és az állattenyésztés foko
zása érdekében az ideiglenes megyeibizottság rendelkezésére az állator
vosok kiválogatják a tenyésztésre alkalmas anya- és apaállatokat és 
ezeket védőoltásokkal látják el, hogy megóvják mindenféle fertőző be. 
tegség ellen. /I

A kiselejtezett állatokat, mint vágóállatokat a Comcarnak adják át. 
Az állattenyésztés fokozása és a fajállatok nevelése megerősiti a fal

vak dolgozó szegény -földműveseit és igy ez a munka a,falu kizsákmá
nyolóinak érdekeibe ütközött. Ezek mindent elkövettek és elkövetnek 
még ma is, hogy megakadályozzák az állattenyésztés fejlesztését. Kü- 
önösen a cigája juhok meghonosítójánál próbálkoztak a falusi nagy- 

(azdák azzal, hogy különböző dajkamesékkel lebeszéljék a falusi dolgo- 
ókat a cigájajuhok tenyésztéséről.

Azt hiresztelték többek között, hogy a cigája juhok könnyen el- 
pusztulnak és igy kárbavész a munkájuk és fáradságuk. Dolgozó földmű
veseink azonban máris meggyőződtek arról, hogy a cigájajuhok éppen 
olyan jól szaporodnak és semmivel sem igényelnek nagyobb gondozást, 
mint a rackafajta s lényegesen több hasznot biztosítanak gazdájuknak, 
mint a kevesbbe értékes gyapjat adó rackák.

Az ideiglenes megyei bizottság igen nagy nehézségekkel került 
szembe az állami gazdaságokban, amelyeket a volt földbirtokosoktól az 
állam rendkívül siralmas állapotban vett át. A volt birtoktulajdonosok 
tönkretették a gazdasági épületeket, a mezőgazdasági gépeket, nem ke- 

1 zelték és nem trágyázták a földeket, állatállományuk le volt romolva, 
lm ért a volt földbirtokosok csak azon mesterkedtek, hogy minél több 
(hasznot csikarjanak ki a birtokból.
\ Rendkívül komoly feladat volt ezeket a mulasztásokat helyrehozni. 
Azonban a Román Munkáspárt hathatós támogatásával 63 a városi és fa
lusi dolgozók mozgósításával a munka igen szépen halad előre és máris 
niutatkoznak az eredmények. A gépállomások kijavították az elhanya
golt és üzemképtelen mezőgazdasági gépeket. Az istállókat és csűröket 
is kijavították és ahol szükség volt, újakat építettek és ugyanakkor rend
behozták az állami birtokok alkalmazottainak lakásait. Ma már a birto- 
koVn dolgozók nem nyomortanyán laknak, mint az államosítás előtt, 
ha^Tn-/emberhez méltó lakásokban,

>1. ttervezett munkások és a Román Munkáspárt által mozgósított tö. 
\ meț®« egyro fokozottabb mértékben kapcsolódnak bo az ideiglenes mc- 
\ twfel bizottság munkatervinek keresztülvitelébe, amely az Állami Terv 

Kjlsküküllő megyére vonatkozó részének végrehajtását és tulhabidását 
"katosltja, KOTVÁN LUCSIA

művelik meg földjeiket dolgo
zó földműveseink, mert nem is
merik a tudományos módszere
ket Tudományos, korszerű me
zőgazdaság jóformán csak az 
állami gazdaságokban folyik, 
ahol szakemberek irányítják a 
munkát. .

Falvainkon hiányoznak a kel
lő számú szakemberek. Miért? 
Azért, mert mezőgazdasági 
szakiskolákba — nagy többség
ben — csak földdel rendelkezők 
gyermekei mentek. A tanulás 
pedig sok pénzbe került a múlt
ban. A tandíj, a szükséges fel
szerelés és a bentlakás olyan 
összeget igényelt, amit csak a 
kulákifjak szülei tudtak előte
remteni, nehezen a középparasz
tok. de semmi szin alatt sem 
tudták megfizetni a falusi la
kosság zömét képező szegény
földművesek . és nincstelenek.

A kulákok pedig ritkán adták 
gazdasági szakiskolába gyer
mekeiket. Eszményképüket, a 
városi polgárságot utánozták. 
Annak színvonalát akarták el
érni. Bgyjrédet, tisztviselőt ne
veltek gyermekeikből, s mint, 
ahogy mondották: „nem parasz- 
Apt-U _A-klilák|ágot utánozták 
alkalomadtán i középföldmüve. 
sek is. ' I T

így szaporodtak el a falusi 
származású ügyvédek és tisztvi
selők városon és egyre fokozó

 

dott a mezőgizdasági szakem
berek hiánya/falun. így állott 
elő az a hcl 
dűl Aranyo 
25 állami a 
nem kapna 
embert. I __  __
gyékben is/ És gondoljuk el: 

 

hány szakemberre van szüksé
günk ahh hogy az ország öt
vennyolc / megyéjének minden 
falujába /néhány agrá'mérnök, 
melléjük1' pedig egy sereg me
zőgazdasági, erdészeti, kerté

 

szeti, szőlészeti éj más szakem

 

ber ju'sson. Képzett, középfokú 
kertészek, erdészek, tehenészek, 
szőlészek és a mezőgazdaság 
más (igáival foglalkozó szak
emberek.

Ezt a szakember hiányt igye
kezett megoldani a dolgozók ál
lami/, amikor a Román Munkás

javaslatára átalakította a 
tanígyet. Száz és száz olyan is
kolát létesített, ahol a dolgozók 
gyermekei gyakorlati tudást 
sajátíthatnak el. A mezőgazda
sági szakemberek képzésére al- 

és középfokú szakiskolák 
nak. A dolgozók gyermekei 

rezére létesítette a dolgozók 
állama ezeket az iskolákat. In
gyenesek, hogy tanulhassanak a 

áikpénzü dolgozó földműves és 
íunkás gyermekek. Nemcsak 
ngyenesek az iskolák, hanem 
lás kedvezményt nyújtanak, 
írre felhozzuk a radiióti kerté

szeti iskola példáját.
I Tandíjat nem kell fizetni. A 
dolgozó földműves,— szegény- és 
középparaszt — és munkáscsa
ládból származó gyermekek az 
iskola tartama alatt, 3 éven át 
ingyen ellátásában részesülnek.^ 
Tanszereket kapnak és ruhát. 
Minden évben télikabáfot, ket- 
rend ruhát, törölközőt, fehérne
műt, váltófehcrneniiit. szappant, 
fogkrémet és mindazokat a dolgo-1 
kát megkapják, melyekre ki:I- 
(urembernek szükség? van.

Ezenkiviil havi zsebpénzt is. Az 
első évesek 550 lejt, a másod
évesek 659 lejt, a harmadévesek 
770 lejt kapnak a dolgozok ál
lamától, hogy gond nélkül, za
vartalanul tanulhassanak és el
sajátított tudásukat majd a 
földesúri rendszerektől öröklött 
mezőgazdasági 
felszámolására, 
ság, szocialista 
fordíthassák.

A korszerű tudományos mező
gazdaság biztosítja csak dolgo
zó földműveseink gondtalan, 
jobb életét. Adjuk mezőgazda, 
sági szakiskolára gyermekein
ket, igy biztosítjuk az ők jövő
jét és mindannyiunk jövendő 
jólétét!

elmaradottság 
a mezőgazda

átalakítására

sz. gy.

l

Margit

et, hogy ma egyc- 
Torda megyében 
ármérnöki állásra 

megfelelő szak- 
van ez más me-

múltja: sáros utak 
jelenje: felvilágosodás és építés 
jövője: boldog élet

MARGITTÁ. — (Kiküldött munkatársunktól.) Buján zöldelő vetás-
táblák, termestől rosjkadó gyümölcsfák között kanyarog utunk Margittá 
felé. Gazdag állatállomány, bó'séges termő földek. Ez a járási székhely, 
egyike a legnehezebben megközelíthető szilágysági községeknek. Most, •— 
hogy autónk szinte sírva, a térdig érő gödrökkel tarkított utón minden pil
lanatban a tengelytörés veszélyével küzdi magát előre — megértjük, hogy 
itt, a ,.hepe-liupás vén Szilágyságban" miért kedvelt közlekedési esz
köz a bivalyfogat. A járhatatlanná tönkretett utak mentén azonban már 
ott feketéiének a kőrakások, mintegy biztató Ígéretként, hogy a sárban 
úszó, a kátyúktól hemzsegő utak rövidesen már csak mint a mult nehéz
ségei kisértnek. Épül az ország és épülnek, ujjáépü’nek az utak Szilágy
ságban is.

— Nálunk olcsóság van — fogadnak minket a margittaiak és valóban, 
minden feleannyiba kerül, mint Kolozsváron. Öt lej a cseresznye kilója, da 
ha valaki többet vesz, olcsóbban is megkaphatja.

JÓL MŰKÖDIK AZ IDEIGLENES BIZOTTSÁG

A sárba, uttalan utak zárt ölelésébe szorult község dolgozói a nehéz
ség ellenére is szorgalmas munkával ©pitik szebbé, jobbá a maguk életót.

— A járási ideiglenes bizottság munkája szép eredményeket mutat 
már eddig is fel — halljuk, ahogy Margittá élén járó,kérdései felől érdek
lődünk. Az eredményeket rögtön befejezett tényekkel alátámasztva ismer
jük meg.

A közelmúltban három teljesen szegény család háza leégett. Az ideig
lenes bizottság azonnal mozgósította a tömegeket és a három család háza 
már épül is. A Comcar segítségével pedig megszervezték a nagyobb köz
ségek húsellátását.

— Cristea Józ'efnck, az ideiglenes bizottság elnökének ás K6sa tit
kárnak semmi se kerüli el a figyelmét — halijuk ő-zinte megelégedett
séggel elismerve a jó munkát. Most az egészségügyi viszonyok feljavítá
sán fáradoznak. Az orvosi rendelőt felállították és több más fontos dol
got is megvalósítottak.

Kulturális téren is éTénk az élet Margiűán. A in -gyei beszámolón ki
tűnt, hogy egyetlen járásban sem telje-nettek annyi kultuimunkát, mint 
a marg.rtaiban. A járás minden egyes községében van és működik a kul
túrotthon.

— Egy hónop alatt húsz vendégszereplés zajlott le a községek között 
Albin kulturversenyén öt falu vett részt. í'.rbogyoszló í-omán- és magyar
nyelvű színdarabbal látogatta meg Mayyarkéct, ahol az albisiak kétnyelvű 
kultnrelőadást rendeztek. Toti község pedig a drrnai gyár munkásait kér 
rosté fel kulturcsoportjával, hogy a dolgozó parasztság és a munkásosz
tály harci szövetségét erősítse a népi kuilturmunkávnl. Ronddr Mihály fe
lelős igen szép és eredményes munkát, végez — állapítja mog Kuhámlci 
Tstván, MNSz járási felelős.

FEJLŐDŐ MOZGALMI ÉLET

Az MNSz járá«i szervezete állandóan fejlődő mozgalmi életet mutat 
fel. A tömegekkel való eleven kapcsolatot tükrözi vissza a járási szerm- 
zet Fnli-iíjsngin, ahol nz építő kritika hangján emlékeznek meg az ntzvi- 
fiíelősök munkájáról. A cikk kiemel egy nteafclclőst, aki kiválóan rógr.ztn 
munkáját <•< példaként, állítja a többiek elé. '■

— Kissé nehéz még a kritikai hang nlkn/mazá<a — mondja, a Fnli'nJ- 
ság előtt Mii)nírf.;lii járási felelős, — mert tömegeink nehezen b:rják a bí
rálatot, még akkor is, ha nz a legjobb indulata. De ennek n cikknek a h*- 
fiisn máris egészségesen mutatkozik, mert titcafclclőscink Jobb fa lek. 
munkát fejtenek ki.

Margittá múltja még sáros utón döcögő hivnlyfognt, de * Jelen már * 
fejlődő élet jelet vetíti féénk. A bivnl.vfegton döcögő szeleink 
olvasnak. Mellettük egy másik falusi ember mo<t rá-írn-s meg * ,‘L, ': 
szerű Tudomány" kiadási! füzetek néhány dombiét. A íu.le.
már olt vannak n legapróbb falvakban is és nz e.ml>cnrk Yen . . • 
riilt nz újság, dc még n felvilágosító füzet kék is. hogy s m r<n n •* 
az emlékezetekben maradjanak meg a a táj fő'Stt nj élet fsk*j



MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Farkas-barlang, A cseh 

szlovák filmgyártás nagy telje
sítménye. Előadáeok kezdete: 5, 
7 és 9 órakor.

MAZILI GORKIJ: Farkas-barlang. 
Előadások kezdete: Fél 
és fél 10 órakor.

POPULAR: Nyári szünet.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 

gárda. A „filmek filmje", 
jet fiigyártás remekműve. Elő
adások kezdete 4, 6 és 8 órakor. 
Vasárnap 11 órakor matiné.

UJ IDŐK: Szovjet híradó 12. sz. — 
Zöld partok. Technicolor. — A hal
hatatlan város meséje. Technicolor, 
— 2 felvonás. — A szovjet sport
ünnepe. Technicolor, 4 felvonás. 

MUNKÁS: Külvárosi gyermek. 
A legbájosabb szovjet film. Ma
gyar feliratok. Előadások: 5, 7 
és 9 órakor.

URÁNIA: Nyári szünet.-

6, fél 8

Az ifju 
a szov-

i . ■

, _— -------------------------.---------------------i--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Apróhirdetés szavanként 5 lej,Iszom baton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lej.

Cim a ^adóban és jeligéshirdetfeseknél 20 lej pótdij fizetendő.

MODERN diófaebédlő, diógyökéA KÜLÖNFÉLÉK 
furnirozással, belga üvegezéssel, há
lószoba, tömör, nagy darabok, el
adók. Átjáró-utca 20. 4223

JÓÁLLAPOTBAN levő mély kom
binált gyermekkocsi eladó. 
György-utca 22.

Dózsa
4225

INGATLAN-LAKÁS

VENNÉK központban vagy köz
ponthoz közel egyszoba, konyhás há
zat. Lehet öröklakás is. Érdeklődni 
délutáni órákban kiadóban lévő cí
men. , 4138

EGYEDÜLÁLLÓ, fiatal főiskolai
' el őadó-tanár bútorozott szobát keres

villanegyedben. Címeket a kiadóba 
„Pontos fizető" jeligére. 4196ADÁS-VÉTEL

ELADÓK: Uj hálószoba, kombi
nált szekrények, konyhabútorok. Pe- 
tőíi-utca 50. Emelet, balra. 4199

JÓKARBAN levő női kerékpár el
adó. I. C. Frimu-utca 28. 4202

DIÓFURNIROS, komplett, kombi
nált bútor 38.080 lejért eladó. Pata
utca 198. ' 4203

ÜZLETBERENDEZÉS, jókarban 
levő, sürgősen eladó. Értekezni Roo- 
sewelt-u. 11. (Mátyás szülőház mel
lett.) Kövendi Ferenc. 4217

TANGÓHARMONIKA, 48 basszu- 
Bos és 3 méter hernyósélyem eladó. 
Horea 22. Apart. 1. Ursu. . 4215

SZÉP és jókivitelü íróasztalt, nagy 
könyvszekrényt vennék Bútoraszta
los, Kossuth Lajos-utca 32. 4215-a

ELADÓ használt tégla, 4 darab 5 
méteres traverzvas, terméskő. 
nó“, Kádár-utca 2.

GYERMEKKOCSI,

„Ter- 
Tkv. 

kombinált, 
steppelt, kitűnő állapotban, sürgősen 
eladó. „Vulcan", Moiotov-utca 24. — 

Tkv. 
ODOLOS-ÜVEGEKET veszek min

den nagyságban és állapotban. „In- 
gerul“-drogéria. Dózsa-utca 23 . 4205 

ELADÓ 10 kilót mérő automata, 
Sember-gyártmányu mérleg. Rosen- 
feld, Kossuth Lajos-utca 40. 4208
- RÖKAMIÉ, modern, igen jókar
ban, sürgősen eladó. Árpád-utca 17.

4209 
KONYHA, modern, kifogástalan, 

fél festett háló, minden árért eladó. 
Kövespad 7., szuterin. 4209

NAGYTELJESÍTMÉNYŰ, uj, szívó 
nyomó kerekeskut, egy könnyű, jó- 
rugózásu egyes stráfszekér, egy in
gaóra eladó. Csertörő-utca 46. 4211 

ELADÓK:. Amerikai Íróasztal, sza- 
longarnitura, fotellek, kovácsoltvas 
állólámpa, fikusz, női hörcsögbunda, 
mosdóállványt, villanykályha, fa- 
yance-bidet. December 30-utca 3., I. 
emelet 9. 4213

DRÓTSZŐRÜ kölyök-kutyát ke
resek. Petra Maior 6., I. emelet 16.

4219
VENNÉK .kétszemélyes, vitrines, 

rökamiét. „Féregmentes" jeligére. — 
4221 

CSŐ-SPORTKOCSI, férfikerékpár 
eladó. Füzőszalon, főpostával szem
ben. 4224

VESZEK sürgősen családi házat 
kerttel, öröklakást a Rákóczi-uti 
vagy a Monostor-uti negyedben. 
Cim Slova hírlapíródéban. Tkv

ELCSERÉLNÉM két szoba, kony
ha, fürdőszobás, belvárosi lakásomat 
egy szoba, konyha, fürdőszobással, 
lehetőleg belvárosban. „Sürgős"'jel
igére. 4200

KÖZÉPKORÚ férfi lakást kaphat. 
„Nyugodt otthon" jeligére. 4201

ELADNÁM szép házamat, életjá
radékkal, előnyös feltételekkel. „Ko-. gea Nr- 4062. d 
moly vevőnek" jeligére. Tkv.

ELADÓ belvárosban félholdas gyü
mölcsös, 80.000 lejért. „Ternó", Ká
dár-utca 2. Tkv.

ELADÓ Donáth-negyedben beke
rített gyümölcsös telek, 500 négyzet
méter, 50.000 lejért. „Ternó", Kádár 
utca 2. Tkv.

ELADÓ Cukorgyári-ut végén egy 
szoba konyha, kerttel, beköltözhető, 
80.000 lejért. „Ternó", Kádár-utca 2.

Tkv.
ELADÓ Sürgősen Kerekdomb kö

zeleső részében egy szoba, konyha, 
kerttel, 55.000 lejért. „Ternó" Kádár 
utca 2. Tkv.

MEGVÁSÁROLOK házat magá
nos embertől vagy idősebb házas
pártól, élelmezésért, készpénzzel és 
amig élnek, benne lakhatnak. Szülői 
gondozásban fog részesülni. „Ternó", 
Kádár-utca 2. Tkv.

SÜRGŐSEN eladók a város kü
lönböző részén beköltözhető kertes 
családi házak, rendkívül olcsó árban. 
„Vulcan", Molotov-utca 24.

ELCSERÉLNÉK központi 
összkomfortost, egyszobás 
val. Bálint, Horea-ut 34.

Tkv.

2 szoba, 
hasonló- 

4222

ÁLLÁST KAPHAT

SZERÉNYIGÉNYÜ bejárónőt ke
resek. Kőmálalja-utca 23., I. emelet. 

4178
KERESEK egészséges, gyermek

szerető árvalányt, aki a háztartás
ban is segítene. Cim a kiadóban. — 

4220

JUNIUS 29-ÉN ÉS 30-AN, 
szerdán és csütörtökön délután fél 6 és este fél 9 órakor az 
ÁLLAMI MAGYÁR SZÍNHÁZBAN 
a novettetés nagy mesterei első ízben együtt:

BIRLIC és BELIGAN
oalád szégyene*

vígjáték 3 felvonásban. Irta: Mircea Stefanescu. A fővárosban 
200-szor adták elő, táblás házak előtt.

3 órás falrcngető kacagás.
Jegyek elővételben az AGITOT*nál, Szabadság-tér 6. Szindiká
tusi tagoknak, diákoknak a matinékra 50 százalék kedvezmény.

„M u n k á s”
bemutatja

mozgó
a

fîiwâowski brigád 
cimü monumentális, forradalmi szovjet filmet, 

az 1918-as Időkből
Előadások 5, 7 és 9 órakor Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Vasárnap délelőtt Matinéi

I MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
'koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv.
hlAGAMHOZ vennék olyan árva- 
fBárva, 14—15 éves kislányt, aki 
munkaidőm alatt otthon lenne. „Dol- 
goió nő" jeligére kiadóba. 4226 

MENYASSZONYI koszorúk, fáty. 
lal^1 ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. V Tkv.

MARTON ISTVÁN (Kolozsvár, 
Vöröl. Hadsereg-utja 73.) 1708. sz. 
Victoria-könyve elveszett. Semmis.

4212

Vț RPR
Parchetul Tribunalului județului 

săud, in Bistrița
Nr. 4457 949 din 13 Iunie 1949.

PUBLICAȚIE
Noi, Pr ror Șef al Parchetului 

Tribunalul^județului Nasaud.
Vazand c rea făcută de Schneider 

Iosif, nascutjn orașul Storojineț, la 
data de 1. Iațuarie 1884 din părinții 

 

Abraham și țȘchneider, domiciliat 
in Bistrița. ada Malinovschi Nr. 
35, prin c; cere reconstituirea 
actului său dânastere.

In conformii

ELVESZETT Mózes Éva (Kolozs
vár, Jón Ratiu-utca 12.) 25.778. sz. 
Victoria-könyve. Semmis. 4196

SZÖRCSEY GÁBORNE (Kolozsvár, 
Uzina Electrica-utca 3.) Victora- 
könyve és élelmiszerjegye elveszett. 
Semmis. 4214

FELKÉRJÜK azokat az ol. 
vasóinkat, akik a lapárusoktól 
heti fizetésre vásárolják újsá
gunkat, hogy esedékes dijaikat i 
a lapárusoknak mielőbb, de 1 
legkésőbb szombat-vasárnapig 
kifizetni sziveskedjenek. ,

A „VILÁGOSSÁG* . 
kiadóhivatala. ,

IB

1 LOTO

referitor la 
a cerut re-

refier șef, 
colae Cosmass

autoritate sau 
care deține vre- 
starea civilă a a 
constituirea de 
zinte de urgență 
tui Tribunal. predl 
soană care cunoa 
să se prezinte la 
ehet, spre a da reia 

Procuror șef, 
ss. Iosil Popu

L. S

cu art. 3. din Le- 
1940, invitam orice 
rsoană particulară 
t act 
lui ce

sus. să se pre- 
Parchetul aces- 

și orice per- 
pe petiționar, 

a acestui Par
iié necesare.

Parchetul Tribunaluluiț județului 

 

Năsăud, in Bistfjța 

 

Nr. 4458—1949 din 13 Iunie 1949.

PUBLICAȚIE ' '
Noi, Procuror Șef al Parchetului 
lui Nasaud, in

]Vni Prnr'nrnr SÎA-f < 
Tribunalului, județul 
Bistrița.

Vazand cererea făcută de Spighel 
Reghina, născută Stapler. casnică, 
domiciliata in Bistrița, Strada Ma- 
linovschl Nr. 15, născută in orașului 
Storojineți, județul Storojineți, Ia 30. 
August 1894. din părinții Luzer și 
Sime, prin care cere reconstituirea 
actului său de naștere.

In conformitate cu art. 3. din Le
gea Nr. 4062 din 1940, invităm orice 
autoritate sau persoană particulară, 
care deține vre-un act • referitor la 

 

starea civilă a acelui ce aicerut re

 

constituirea de mai sus. pkecum și 
orice persoană care cunoast 
titionară să se prezinte Ia 
tul acestui Tribunal.

Procuror șef, 
ss. Iosif Popu 

L. S.

sma

pd pe- 
arche-

Grefier 
ss Nicolae

RPH
Parchetul Tribunalului județului 

Năsăud, in Bistrița
Nr. 4459—1949 din 13 Iunie 1949.

PUBLICAȚIE
Noi, Procuror Șef al Parchetului 

Tribunalului Nasaud, in Bistrița.
Vazand cererea petiționarului 

Schpighel Iacob. domiciliat in orașul 
Bistrița! Strada Malinovschi Nr. 15, 
născut la 2. Februarie 1887, in comu
na Berhomet, județul Storojineți, 
fiul lui Mózes și Scheindcl, prin 
care cero reconstituirea actului sau 
de naștere.

In conformitate cu dispozițiunilc 
art. 3. din Legea Nr. 4062 din 1940, 
invitam orice autoritate sau per
soana particulara, care deține vre
un act referitor 
acelui ce a cerat 
mal sus, precum 
care cunoaște pe 
prezinte la acest Parchet spre a’da 
relațiile necesare.

Procuror șef, 
fes. Iosif Popu

E. 3.
Grefier șef, 

ss, Nicolae Coama

la starea civila a 
reconstituirea Ide 

șl orice persoana 
petiționar, sa se

Az e heti húzáson 14 szerencsés nyerő volt, akik egyenkint
41.141 lejt nyertek az 575.970 lejes prémiumból.
Nyerő számok: 89, 28, 82, 32, 74, 55, 36.

Kik nyertek?
Buletinszám: Játékkombinácio:
Seria O. 654.916 82, 28, 89 .

„ „ 659.096 55, 74, 89
„ „ 679.700 89, 74, 82
„ „ 680.527 32, 28, 89
„ .. 686.009 36, 55, 82
„ 687.406 55, 89, 36
„ „ 709.543 55, 36, 28
„ P 61.738 28, 36, 55
„ „ 62.408 28. 55, 32
„ „ 63.522 28, 32, 36
„ „ 63.526 28, 32. 36
„ 63.951 55, 82, 28
„ „ 66.783 82, 36, 32
„ „ 66.783 82, 36, 32

Pierderi de acte
Az alább felsorolt személyi okm ányok elvesztek és azokat tulaj

donosaik senim isnek nyilvánítják:
Pop. Nr. 2600—1946, eliberat da 
Miliția Cluj. ■

15. văd. Balea Susana, născută 
Macavei, Colonia Borhanci Nr. 35, 
Buletinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 49988—1948, eliberat de Mi
liția Cluj. 1 4181

1.6. László Ludovic, Str. 6 Mar
iié Nr.-28, FișaNr.2 din Cartea 
de Imobil Nr. 4410, eliberată de 
Miliția Cluj. - 4184

17. Derzsi Blanca, Sta. Grigo-
rescu Nr. 43, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 46797—1947, 
eliberat de Miliția Cluj. 4179

18. Vesrjnesi Alexandru, Str.
Bob Nr. 2, Buletinul de inseriere 
la Bir. Popi Nr. 54880—1948, eli
berat de Miliția Cluj. 4188

19. Mosoia Doina, Piața Liber
tății Nr. 18, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 54359—194S, 
eliberat de Miliția Cluj,, precum 
și Permisul pentru biciclăta Nr. 
4227—1946, eliberat 
Sighișoara.

20. Gábos Zoltán, 
Maior Nr. 6—8. Dovada de

Buletinul de înscriere la eliberat do Miliția Cluj.

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii 
declară nule de drept în 
oricui s’ar afla:

lor le 
mâinile

1. Albuș Vasile, Sta. Rahovei 
Nr. 16. Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop- fără număr din anul 
-1945, eliberat de Miliția Cluj.-----

2. Soția lui Nagy Alexandru, 
domiciliată in Cluj, Carnet de 
membru Nr. 6127 eliberat de Coo
perativa Victoria din Cluj.

3. Gödri Zoltán, Str. Bolintinea- 
nu Nr. 1, Dovedă de minor fára 
număr din anul 1945, eliberată de 
Miliția Cluj.

4. Lingurar Gheorghe, 
Călâțele Nr. 3, Buletinul 
scriere la Bir- Pop. fără 
din anul 1945. eliberat de 
Cluj.

5. Cuibuș Iosif, Strada 
Gorkij Nr. 128, Buletinul 
Scriere Ja Bir. Pop. , fără 
din anul 1945, eliberat de 
Cluj.

6. Ferenczi Ghizela, Sta. 
Nn. 8,
Bir. Pop. Nr. 16519—1946, elibe
rat de Miliția Cluj.

7. Szász Edmund. Str. lOicskó 
Teréz Nr. 19, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 21803—1947, 
eliberat dp Miliția Cluj.

8. Truța Alexandru, Str. Depor. 
taților Nr. 33, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. fără număr 
din anul 1945, eliberat, de Miliția 
Cluj.

9. Györke Marta. Str. Garibaldi 
Nr. 8, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. și Dovada de minor Nr. 
29304—1947, eliberate de Miliția 
Cluj.

10. Aradi Ioan, Aradi Elsa. Aradi 
Lili, Aradi Ioan, Aradi Vartolomeu și 
Aradi Emma, Str. Târzii Nr. 8. 
Cartela de îmbrăcăminte una de 
tip. C. și restul tip. D, tonte eli
berate de Secțiunea Comercială 
Cluj.

11. Ormcneanu Florica, Str. Va- 
sile Pârvan Nr. 11, Buletinul de 
inhcricre la Bir. Pop. Nr. 3131(1 
•—1947. eliberat de Miliția Cluj.

12. Kósa Albert, Str. Busuioc 
Nr. 24, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. fără număr din anul 
1945, eliberat de Miliția Cluj.

13. Russu Virgil. Str. Puskin 
Nr. 1, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 32528—1947, elibe
rat de Miliția Cluj.

14. Curco Die, Str. Bethlen Nr. 
8, Buletinul de înscriere le Bir.

Strada 
de in- 
număr 
Miliția

Maxim 
de in- 
număr 
Miliția

Crișan

Miliția 
4139 

Petru 
minor, 

2753 
21. - Albert. Irina, Sta. Nădășel 

Nr. 8, Buletinul da înscriere Iii 
Bir. Pop. Nr. 8246—1946, elibe
rat de Miliția Cluj. 4197

.22. GÁSPÁR Iuliu, Str. Plugarilor 
Nr. 41, Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. fara număr din anul 1945 eli
berat de Miliția Cluj.

23. BALAZS Varvara, BALÁZS 
Francisc, domiciliat! in Cluj, Bule
tinul de insrciere la Bir. Pop. fara 
număr din anul 1945, eliberat de Mi
liția Cluj.

24. MOLNÁR Viorica, Str. Mozart 
Nr. 7, Buletinul de Înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 35.182—1947, eliberat de 
Miliția Cluj.

25. POP Aurelia, Str. Turzii Nr. 
48, Dovada de minor Nr. 35.673-- 
1947, eliberata de Miliția Cluj.

26. VATTAI Ludovic, Str. Victor
Babes Nr. 16, Buletinul de insricrc 
la Bir. Pop. Nr. 38.897—1947, elibe
rat de Miliția Cluj. /

27. MEZEI Ana, Str. Partizanilor 
Nr. 42, Buletinul de inseriere la Bir. 
Pop. fara număr din anul 1945, eli* 
berat de Miliția Cluj.

28. MARIAN Viorica, Str. Gruia
Nr. 17, Buletinul de insricrc la Bir- 
Pop. Nr. 15.026—1946, eliberat dc 
Miliția Cluj. V

29. JURGEA Samina, Str. ’pcskó 
Teréz (fost Bczcrédi) Nr. 1,
nul do Înscriere la Bir. Pop. 
număr din anul 1945, eliberat 
Miliția Cluj. 1
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